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NOTULEN van de openbare vergadering van de raad der gemeente Tubbergen, ge­
houden op maandag 26 mei 2014, aanvang 20.00 uur, in de raadszaal van 
het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 

Aanwezig: De voorzitter: mr. M.K.M. Stegers, burgemeester 
griffier: mevrouw H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar 
Leden: mw. J. Aalderink-Büter, mw, U.M.T. Bekhuis-Groothuis, mw. H.M.N. 
Berning-Everlo, R.J.G. Booijink, A.G.E.Busscher, J.C. Detert Oude Weme-
Oude Rengerink, P.H.G.M. Hannink, R.B.J. Heerts, mw. A.B.E.G. Kemperink, 
B.G.M. Olde Hampsink, L.W. Oosterik, H.A.M. Plegt, mw. K.A.M. Reinerink-
Hutten, L.P. Stamsnieder, H.J. Stevelink 

Op uitnodiging van Wethouders T. Vleerbos, E.J. Volmerink, R.H. de Witte, 
de raad aanwezig: 

Afwezig: H. Wessels, W.J.G. Weerink 

Agendapunt 1: Opening 
De voorzitter: Dames en heren, mag ik u verzoeken te gaan staan voor het lezen van het openingsge­
bed? De vergadering is geopend. 

Agendapunt 2: Onderzoek geloofsbrieven, advisering en besluitvorming omtrent toelating te 
benoemen raadslid 
De voorzitter: U hebt het gezien, de ambtsketen is terecht. Om hem echt goed op te bergen had ik 
hem in de binnenzak gedaan van een Jack, met de rits dicht. Dan vind je hem nooit, maar uiteindelijk 
komt alles boven water. Hartelijk welkom allen. De vorige keer heb Ik de heer Heerts benoemd, maar 
het is natuurlijk zo dat de raad hem dan ook nog moet aannemen als raadslid. Dat betekent dat er 
eerst een commissie van geloofsbrieven wordt benoemd. Het lot heeft aangewezen dat dit zijn me­
vrouw Bekhuis, mevrouw Kemperink en de heer Stevelink. U mag direct aan het werk. 

[schorsing] 

De voorzitter: Ik heropen de vergadering. Ik begrijp uit het feit dat u de papieren heeft dat mevrouw 
Kemperink voorzitter was van deze commissie? 

Mevrouw Kemperink: Dat klopt. De commissie uit de raad van de gemeente Tubbergen, in wier han­
den werden gesteld de geloofsbrieven en verdere bij de kieswet gevorderde stukken, ingezonden door 
de heer R.B.J. Heerts, op woensdag 14 mei 2014, benoemd tot lid van de raad van de gemeente 
Tubbergen, rapporteert de raad van de gemeente Tubbergen dat ze bovengenoemde bescheiden 
heeft onderzocht en In orde bevonden. Gebleken is dat de benoemde aan alle in de gemeentewet ge­
stelde eisen voldoet. De commissie adviseert tot toelating als lid van de raad van de gemeente Tub­
bergen. 

De voorzitter: Dank u wel. Kan de raad zich vinden in dit advies? Unaniem." 

Agendapunt 3: Toelating de heer R.B.J . Heerts als tijdelijk raadslid 
De voorzitter: Dan mag ik de heer Heerts uitnodigen om de eed of de gelofte af te leggen. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen o f te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Heerts: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 

Agendapunt 4: Vaststellen agenda 



De voorzitter: Er is een motie volgens de juiste procedures binnengekomen. Deze wordt behandeld 
voor de rondvraag. Aldus vastgesteld. 

Agendapunt 5: Mededelingen 
De voorzitter: Er zijn twee berichten van verhindering, de heren Wessels en Weerink. Zijn er van uw 
kant nog mededelingen? Geen. 

Agendapunt 6: Vragenuurtje. 
De voorzitter: Er is op reguliere wijze een vraag binnengekomen voor het vragenuurtje. De heer 
Booijink zal de vraag voorlezen. 

De heer Booijink: Een vraag voor het vragenuur met als onderwerp 'Risico's transport, injectie en op­
slag oliewatermengsel in lege gasvelden Mander en het Sprìngendaľ. 
Gericht aan de voorzitter van de raad. 

De raad van de gemeente Tubbergen, in vergadering bijeen d.d. 26 mei 2014 

Vragen gericht aan het college van B&W 

Het college wordt verzocht de volgende vragen te beantwoorden. 
1. Kunt u informatie verstrekken over de uitvoering van het transport, de injectie en opslag van het 

oliewatermengsel zoals dat plaats vindt In de lege gasvelden in Mander en het Springendal? En 
welke risico's zijn hieraan verbonden? 

2. Op welke wijze zijn de risico's in beeld gebracht en hoe worden deze gemonitord? 
3. Wie is verantwoordelijk voor het transport, de Injectie en de opslag van het oliewatermengsel? 
4. Wat is/was de betrokkenheid van het gemeentebestuur van Tubbergen bij het transport, de injec­

tie en de opslag van het oliewatermengsel? En welke publiekrechtelijke toestemmingen zijn door 
de gemeente hiervoor afgegeven? 

5. Welke afspraken zijn er met het gemeentebestuur van Tubbergen gemaakt als zich een calamiteit 
voordoet bij het transport, de injectie en de opslag van het oliewatermengsel? 

6. Kunt u een kwalitatieve inschatting geven van uw risicogevoel van het transport, de injectie en de 
opslag van het oliewatermengsel in de ondergrond van de gemeente Tubbergen? 

Als toelichting op deze vragen: 
De Nederlandse Aardolie Maatschappij (NAM) heeft onlangs het olieveld Schoonebeek opnieuw in 
gebruik genomen. Met een nieuwe techniek ­ het injecteren van stoom ­ wordt de olie uit het veld ge­

haald. Het oliewatermengsel wordt bovengronds gescheiden. De olie wordt bewerkt in raffinaderijen 
en het vervuilde oliewater wordt vervolgens getransporteerd via de oude gasleiding en geïnjecteerd in 
lege gasvelden in de gemeente Tubbergen, Oldenzaal en Dinkelland. In onze gemeente worden de 
oude gasvelden Tubbergen­Mander 1 en 2 en Tubbergen 7 hiervoor gebruikt. 
Onze fractie heeft kennis genomen van de recente berichten over de opborrelende olie uit lekkende 
zoutcavernes in het Duitse Aamsveen, nabij de Rijksgrens bij Haaksbergen. Naar aanleiding hiervan 
werd in onze fractie de vergelijking getrokken met het transport, de injectie en opslag van het oliewa­

termengsel In de lege gasvelden in Noordoost Twente. 
Hoewel wij ons realiseren dat het hier over twee verschillende processen en verschillende opgeslagen 
producten gaat, maakt het CDA Tubbergen zich zorgen over de risico's van het transport en de opslag 
van het oliewatermengsel. Deskundigen hielden het immers ook voor onmogelijk dat de zoutcavernes 
zouden gaan lekken. 

De voorzitter: Dank u wel. Mijnheer Volmerink. 

Wethouder Volmerink: met uw goedkeuring wil ik de vragen beantwoorden. 
De eerste vraag: Kunt u informatie verstrekken over de uitvoering van het transport, de injectie en op-

slag van het oliewatermengsel zoals dat plaats vindt in de lege gasvelden in Mander en het Springen-

dal? Ja, dat kan. Deze informatie staat in de MER, dat is de Milieu Effect Rapportage. Die kan ik u 
toesturen, dat is een heel pakket. Ik haal er een aantal antwoorden uit die daarin staan. We hebben 
geprobeerd de NAM te bereiken, dat is nog niet gelukt. We hopen dat het aankomende dagen wel lukt 
om nog meer vakspecifieke informatie te kunnen geven. De informatie staat in de MER, het water 
wordt geïnjecteerd in het reservoir totdat de gemiddelde reservolrdruk gelijk is aan het reservoirdruk 
hiervoor. Deze druk wordt niet overschreden in verband met de waarborging van reservoirintegriteit. 
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Dan komt er een code achter. Ik weet niet of het verstandig ís om alle codes op te noemen, het gaat 
om de lijn van de antwoorden. Het gevaar. Het geïnjecteerde water heeft een hoog zoutgehalte en 
bevat tussen de 50 mg en 100 mg per liter olie en een heel klein deel anticorrosiemiddel ter bescher­
ming van de leidingen. Dat Is met name de kwaliteit van het afvalwater. 
Welke risico's zijn hier aan verbonden? Het belangrijkste risico op milieugebied en risico op onder­
grondse effecten op lange termijn zijn de volgende. Het kan zijn dat er misschien een lekkage ís in de 
pijpleiding of een lek van de put. Het kan zijn ondergrondse effecten, bijvoorbeeld aantasting van het 
reservoir, wat te maken heeft met druk en temperatuur. Alhoewel de NAM sinds 1972 ervaring heeft 
met injectie heeft het eigenlijk nog nooit plaatsgevonden. Mogelijke risico's op lange termijn zijn mis­
schien bodemdaling, lekkage van het reservoir of een aardbeving. Echter, deze risico's zijn zeer, zeer 
klein. Het KNMI meet continu de trillingen en in de velden van Twente zijn nog nooit trillingen gecon­
stateerd. 
Op welke wijze zijn de risico's in beeld gebracht en hoe worden deze gemonitord? Zie de metingen 
door het KNMI, en de kwaliteit van het water wordt door het NAM gemonitord. De wijze waarop Is ons 
op dit moment nog niet helemaal duidelijk, omdat we hierover nog geen contact hebben kunnen krij­
gen met de NAM. Dat antwoord volgt binnenkort. 
Wie is verantwoordelijk voor het transport, de injectie en de opslag van het oliewatermengsel? Dat is 
en dat blijft de NAM, de Nederlandse Aardolie Maatschappij. 
Wat is/was de betrokkenheid van het gemeentebestuur van Tubbergen bij het transport, de injectie en 
de opslag van het ofiewatermengsel? En welke publiekrechtelijke toestemmingen zijn door de ge­
meente hiervoor afgegeven? De gemeente Tubbergen is destijds gevraagd het bestemmingsplan aan 
te passen. Dus puur bovengronds. Uiteindelijk is het Ministerie van Economische Zaken het bevoegd 
gezag en deze heeft de vergunning voor de waterinjectie verleend, dus niet Tubbergen. Dat ligt alle­
maal op het bordje van het Ministerie zelf. 
Welke afspraken zijn er met het gemeentebestuur van Tubbergen gemaakt als zich een calamiteit 
voordoet bij het transport, de injectie en de opslag van het oliewatermengsel? In de MER-vergunning 
staan afspraken over wat er moet gebeuren als er zich een calamiteit voordoet. Ja, het is wel gedekt, 
als dat de doelstelling is van de vraag. 
Kunt u een kwalitatieve inschatting geven van uw risicogevoel van het transport, de injectie en de op­
slag van het oliewatermengsel in de ondergrond van de gemeente Tubbergen? In de gasvelden wordt 
productiewater opgeslagen in een reeds bestaand reservoir. Het verschil met Aamsveen in Duitsland 
is dat het daar om ruwe olie gaat, waarbij een door zoutwinning ontstane kaverne als opslag dient. Dat 
is niet het gevai in Tubbergen. Wat dat betreft kun je die situaties niet met elkaar vergelijken. 
De locaties. Er zijn drie locaties: Tubbergen-Mander 1, dat ligt aan de Manderveenseweg bij Tubber­
gen. Tubbergen-Mander 2 ligt aan de Langemaatsweg en de derde locatie ligt op het Springendal bij 
de Paardenslenkte en dat is Inderdaad het nummer van de pomp, Tubbergen 7. Dat is in het kort waar 
de locaties liggen. Je kunt er gerust op zijn, ze liggen níet binnen het grondwaterbeschermingsgebied. 
Dat is misschien wel een geruststellende gedachte. Bij dezen hoop ik de meeste vragen beantwoord 
te hebben. Voor meer diepgang moeten we voor twee vragen nog contact opnemen met de NAM en 
als u het wenst kunt u het MER-rapport toegestuurd krijgen. 

De heer Booijink: Worden de vragen dan schriftelijk toegezonden? 

Wethouder Volmerink: Mijn voorstel is schriftelijk als dat goed is. 

De heer Booijink: Dank. Nog een kleine aanvulling, wordt er gemonitord op het transport, de pijplei­
dingen et cetera, of is het alleen maar de bronnen? 

De voorzitter: Ik neem aan dat transport niet wordt gemonitord. Dat valt onder de normale transporten 
van de classificatie die de stof heeft. Daar zijn bepaalde routes voor die daarvoor zijn aangewezen. 
Overigens door de raad vastgesteld. 

Mevrouw (naam niet genoemd): De NAM monitort dit voor de opslag. Gaat dit op dezelfde wijze zoals 
dat ook in Groningen gebeurt? Als er wel iets gebeurt en dat is vastgesteld, wat gebeurt er dan? 

Wethouder Volmerink: Juist deze specifieke vragen zijn we nog niet te weten gekomen, omdat we al 
een paar dagen proberen om met de NAM In contact te komen over juist deze diepgaande vragen. Ik 
moet hierop het antwoord schuldig blijven. We zullen de vragen meenemen richting de NAM. 

Mevrouw Kemperink: Voor de helderheid, is een aardbeving een calamiteit? 
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De voorzitter: Een aardbeving op zich ís geen calamiteit. Dat gebeurt heel veel, alleen op het moment 
dat er schade ontstaat door een aardbeving of mogelijke andere risico's omdat er bijvoorbeeld scheu­
ren in de bodem komen waardoor het water op een andere manier een uitweg krijgt, dat is een calami­
teit. 

Agendapunt 7: Vaststellen van de notulen van 25 maart 2014 
De voorzitter: Is er iemand die aanvulling of wijzigingen wenst? 
Niemand? Dan zijn de notulen vastgesteld. 

Agendapunt 8: Vaststellen van de notulen van 27 maart 2014 
De voorzitter: Wenst Iemand daarop een wijziging? 

De heer Booillnk: Mijn initialen zijn genoemd als R.G.J., maar het moet zijn R.J.G. 

De voorzitter: Dat komt vast door het schudden van de aarde. We zullen het wijzigen. 
Anderen nog? Dan zijn de notulen vastgesteld. 

Agendapunt 9: Vaststellen van de notulen van 14 april 2014 
De voorzitter: Zijn er wijzigingsvoorstellen? 
Dan zijn de notulen vastgesteld. 

Agendapunt 10; Vaststellen lijst ingekomen stukken 
De voorzitter: Kunt u zich allen vinden in de voorstelde wijze van afdoening? 
Akkoord, aldus besloten. 

Agendapunt 11: Vaststellen bestemmingsplan Reutum, Molenofweg 10 
De voorzitter: Wenst Iemand het woord? 

De heer Stevelink: Het CDA vindt het een goed plan in een gebied waar recreatie als hoofddoel geldí. 
Deze drie recreatiewoningen zijn innovatief en geven karakter. Het heeft daarom een meerwaarde wat 
betreft de leefbaarheid en de werkgelegenheid. Het komt ook de toeristenbelasting ten goede, die in 
de gemeente al heel bepalend Is. Hoe mooi wil je het hebben, een recreatiegebied omringd door een 
groot landbouwgebied, die goed met elkaar samen gaan? Er komt een groot deel van de toeristenbe­
lasting vandaan voor de gemeente Tubbergen. 
Wel vinden we de aanvraag voor een bestemmingplan een hele klus voor de aanvrager, iets wat veel 
kosten met zich meebrengt in een gebied waar de hoofdfunctie recreatie is. Ook het niet permanent 
bewonen Is een punt van aandacht als het gaat om handhaving. 

De heer Hannink: GBA/VD kan zich vinden in deze aanvraag. Het past prima in de visie Het Hart van 
Twente, zoals deze ís vastgesteld ín de recreatienota. We zijn blij dat er nog ondernemers zíjn die 
kansen zien ín deze tijd. 

De heer Oosterik: Ook Dorpen Centraal kan zich hier ín vinden. We zijn voor recreatie en zien het ab­
soluut als een kans. 

De voorzitter: Voorde duidelijkheid, de toeristenbelasting wordt in Tubbergen niet gebruikt ter aanvul­
ling van de kas van Tubbergen, maar wordt natuurlijk altijd gebruikt om het toeristische product weer 
te versterken. In die zín is het niet zozeer de gemeente die hier van profiteert, maar juist de toeristi­
sche sector. 
Ik concludeer dat u allen unaniem bent in het aannemen van dit voorstel. 

Agendapunt 12: Vaststellen gewijzigde toelichting bestemmingsplan Tubbergen, Veldwijk 
De voorzitter: Wie mag ik het woord geven? 

Mevrouw Kemperink: Aangezien een van de appellanten familie is van mij, wil ík me onthouden van 
stemming in deze. 

De voorzitter: Is genoteerd. 
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De heer Oosterik: Het Is voor mij nog niet geheel duidelijk of het om stedelijk gebied gaat of een ander 
gebied en tot dat moment kan ik niet voorstemmen. 

De heer Plegt: Op zich was het wat ons betreft niet nodig om hier heel veel over te zeggen, maar na 
de reactie van de heer Oosterik wil Ik er toch op reageren. Het lijkt alsof de boel naar aanleiding van 
de reacties die binnenkomen opnieuw ter discussie staat. Misschien is het punt goed om hier te be­
noemen, maar voor onze fractie niet. Dit bestemmingsplan is al een tijd geleden vastgesteld, daar 
stonden we raadsbreed achter. Wat onze fractie betreft staat het niet in zijn geheel weer ter discussie, 
vandaar dat het op zich ook niet zo interessant is, zeg maar Ik ronduit, tot welk gebied het nu precies 
behoort. Wat ons betreft is het vanzelfsprekend in het stedelijke gebied. Het ligt midden in het dorp. 
De discussie hoeven we wat onze fractie betreft hier niet opnieuw te doen. Het bestemmingsplan is 
vastgesteld, als door deze aanpassing, die vanavond voorligt, bij de Raad van State de kans groter Is 
dat we het erdoor krijgen, dan zijn we het er van harte mee eens. 

De heer ŕnaam niet genoemd): Ik wil er als CDA­fractie bij aansluiten. We gaan ook akkoord met de 
wijziging toelichting bestemmingsplan Tubbergen, Veldwijk. We hopen dat middels deze wijziging dan 
de wethouder het bestemmingsplan Tubbergen, Veldwijk compleet en concreet heeft gemaakt door 
het toevoegen van de ladder voor duurzame verstedelijking. Daarvoor willen wij onze goedkeuring 
geven. Hopelijk zal dit leiden tot goedkeuring bij de Raad van State, zodat er concreet mee aan de 
slag kan worden gegaan. 

Wethouder Volmerink: Uiteindelijk is er niet zo heel veel veranderd. We hebben op een klein onder­

deeltje een extra motivatie toegevoegd. Dat is inderdaad de zogenaamde ladder voor duurzame ver­

stedelijking. Op dit onderdeel hebben we gemeend dit toch toe te voegen om een nog betere motive­

ring te hebben om dit plan door te laten gaan. Waar is dit voor bedoeld? Het is een stuk inbreiding, het 
past binnen het woningprogramma van de provincie en de hele grote kavels met veel groen zijn op 
zich niet van invloed op onze gemeentelijke bouwgrond. Die drie argumenten geven aan dat het een 
extra motivatie is om het plan wel door te laten gaan. Als het door de raad is, kunnen de stukken door 
de Raad van State en dan hoop Ik dat we verder kunnen met het plan. 

De voorzitter: De vraag van de heer Oosterik? 

Wethouder Volmerink: Het verstedelijkt gebied valt binnen de kern, dan hoort het gewoon bij het ver­

stedelijkt gebied. 

De heer Oosterik: U zegt er eigenlijk mee dat u niet bekend is dat er een bos heeft gestaan? 

Wethouder Volmerink: Volgens mij is dat een ander Issue. Volgens mij is het verhaal van het bos van 
een andere categorie. Bij mijn weten is de herplantplicht voldaan. Dat issue Is gesloten. Het gaat hier 
puur om het bestemmingsplan. Dat zijn twee verschillende dingen. 

De voorzitter: Is naar aanleiding van de vraag uw standpunt inmiddels ingenomen mijnheer Oosterik? 
De andere fracties hebben aangegeven dat ze zich konden vinden in deze wijziging van de toelichting. 
U zei: zolang ik daar geen antwoord op heb, kan ik nog niet bepalen of ik voor of tegen ben. 

De heer Oosterik: Ik ga ervan uit dat het akkoord is, ik ben ook voor. 

De voorzitter: Dan constateer Ik dat u unaniem akkoord gaat met de wijziging van de toelichting bij het 
bestemmingsplan Tubbergen, Veldwijk. 

Agendapunt 13: Jaarstukken Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland Tubbergen 
De voorzitter: Wie mag ik het woord geven? 

De heer Hannink: We zijn blij met de stukken. We willen bij deze jaarrekening op zijn minst compli­

menten uitspreken aan de stellers. We hebben het volste vertrouwen in Noaberkracht door deze jaar­

rekening. Het wordt ook zeker bevestigd door het resultaat waar het toe heeft geleid. Dat brengt op 
zijn minst met zich mee dat we aan al diegenen die hieraan hebben meegewerkt complimenten willen 
uitspreken. Het voorstel om het rekening overschot aan te wenden om de gemeente versneld terug te 
betalen kan zeker onze instemming verkrijgen. We zullen In 2014 de vinger aan de pols houden voor 
wat betreft de taakstelling en de dienstverlening. We komen nog voor zeer grote uitdagingen te staan, 
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zoals we met zijn allen weten. Wat G B / W D betreft zou ik willen zeggen: ga zo door op de ingeslagen 
weg. 

De heer Busscher: We hebben hier de jaarstukken Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland Tub­

bergen voor ons liggen. Allereerst dank aan de samenstellers, het ís een overzichtelijk stuk. We kun­

nen hier alleen maar kennis van nemen en dan de accountantsverklaring nakijken. De jaarrekening 
laat een mooi positief resultaat zien van ruim ē 1 miljoen. Hier is wel een bedrag van ë 512.000 niet 
uitgevoerd In 2013. Dit bedrag zal dan ook weer terugkomen en opgenomen worden in de begroting 
van 2014. Als ik mag concluderen, dan is ë 537.000 ook een mooi positief resultaat. Onze fractie kan 
zich ook vinden in de toevoeging van ë 250.000 aan de reserves desintegratie efficiencykosten. Im­

mers, er is afgesproken om in 2017 de lening van š 1 miljoen volledig terug te hebben betaald aan 
beide gemeenten. De CDA­fractie wil nog wel uitleg van de wethouder over de toevoeging van de 
ë 287.000 aan de reserve bedrijfsvoering. Waar wordt dit bedrag nu werkelijk voor ingezet? 
Daarnaast heb Ik in de commissievergadering het ziekteverzuim van S.28% aan de orde gesteld. Ik 
heb nog geen antwoord gekregen. Misschien kan de wethouder me daar vanavond antwoord op ge­

ven. Verder willen we als CDA ook de komende jaren actieve informatieplicht vanuit het college, want 
we staan voor een grote uitdaging, zoals de heer Hannink ook aangaf. Ik wil het college dan ook op­

dragen bij te sturen in de ambtelijke organisatie indien ervoor 2014 en 2015 zich andere ontwikkelin­

gen voordoen. Voor de rest: instemming van de CDA­fractie. 

Mevrouw Kemperink: Wij nemen het positieve resultaat ter kennisgeving aan. We zijn blij met het posi­

tieve resultaat en hebben er verder niets over te zeggen. 

Wethouder Vleerbos: Ik zal de complimenten aan de samenstellers doorgeven. De accountantsverkla­

ring werd net genoemd. De conceptversie is gereed en ligt morgen bij de auditcommissie voor. Zoals 
wij er nu kennis van hebben kunnen nemen, staan er geen opmerkelijke zaken meer in. Dan twee 
vragen wat de toevoeging reserve bedrijfsvoering betreft. Het wordt toegevoegd aan de reserve be­

drijfsvoering. Er ligt nu nog geen plan hoe dat bedrag uitgegeven moet worden, daarom heet het ook 
een reserve. 
Het ziekteverzuim is inderdaad zo. Ik heb het uitgezocht, maar vervolgens nooit doorgegeven. Het zijn 
enkele langdurige trajecten. Er is geen opmerkelijke of rare stijging, anders dan een aantal langdurige 
ziek te trajecten. Die maken dat de getallen iets hoger zijn dan de andere jaren. Aan het eind van die 
ziek te trajecten hopen wij dat het niveau weer teruggaat naar het normale ziekteverzuim. 

De voorzitter: Met dien verstande dat het normale ziekteverzuim landelijk op dit niveau ligt. 

Wethouder Vleerbos: Ja precies. We zitten altijd enorm laag. In die zin is het nu dramatisch hoog voor 
ons. 

De heer Busscher: Ik had gevraagd hoe zich dat verhoudt met het landelijke. 

Wethouder Vleerbos: Het is inderdaad gestegen, dat klopt. 

De voorzitter: Voldoende beantwoord. Dank u wel. 

Agendapunt 14: Benoeming plaatsvervangend lid Algemeen Bestuur Openbaar Lichaam Cre­

matoria Twente 
De voorzitter: Hier gaat het over een stemming over personen. Wenst iemand hierover het woord? Ik 
stel voor dat de commissie die zojuist is benoemd als stemcommissie in te zetten. Dat is uitermate 
therapeutisch voor de heer Stevelink. Wilt u de stembriefjes invullen? 

[schorsing] 

Mevrouw Kemperink: Namens de stemcommissie kan ik u meedelen dat er 17 stembriefjes zijn inge­

leverd. Op alle 17 briefjes is er voor elke kandidaat afzonderlijk voorgestemd. Dat betekent dat allen 
voor zijn. 

De voorzitter: Dat betekent dat de voorsteilen unaniem zijn overgenomen. 
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Agendapunt 14.1: Motie fractie CDA, G B / W D , Dorpen Centraal, PvdA; Mantelzorg boete 
De voorzitter: De motie. 

De heer Stamsnieder: Ik lees de motie voor. 

Motie van: CDA-fractie/Fractie GBAA/D/Fractie Dorpen Centraal PvdA-fractle 

Motie nr. 2014-Stamsnieder/Detert Oude Weme/Oosterik/Wessels-1 

Onderwerp: Mantelzorgboete 

De Raad, in vergadering bijeen op 26 mei 2014 

Overweging: 
Ouderen die bij hun kind in huis gaan wonen, bijvoorbeeld omdat ze hulp nodig hebben bij de dage­
lijkse zorg, kunnen in 2015 rekenen op flink minder AOW. Het kabinet vindt dan namelijk dat ze sa­
menwonen en de kosten voor het huishouden kunnen delen. De AOW gaat dan omlaag, van 70 pro­
cent van het minimum inkomen naar 50 procent. 
Nu geldt er nog een uitzonderingsregel voor ouders en kinderen. Zij worden voor bepaling van de 
AOW niet als samenwonend gezien, ook al wonen ze in één huis. De AOW'er krijgt het volledige be­
drag, alsof hij alleenstaand is. 
De bovengenoemde wijziging ín de Wet werk en bijstand die in februari door de Tweede Kamer werd 
aangenomen, veroorzaakt veel maatschappelijke onrust. Door deze zgn. "Mantelzorgboete" zien fami­
lies af van hun voornemen om met een hulpbehoevende ouder te gaan samenwonen. 

Oordeel: 
Onze fracties maken zich grote zorgen over deze Mantelzorgboete. Er wordt steeds meer zelfred­
zaamheid gevraagd van de samenleving. Ook wij als gemeente verwachten steeds meer van onze 
mantelzorgers. De maatregel die nu door de overheid genomen dreigt te worden, werkt dit enorm te­
gen. Ook in onze gemeenschap, waar ouders vaak nog kunnen rekenen op ondersteuning van hun 
kinderen, zullen we met deze onrust te maken krijgen. 
Wij zullen landelijke partijgenoten oproepen in de Eerste Kamer niet in te stemmen met de nieuwe 
wet. Daarnaast vinden wij dat er een rol is weggelegd voor het college om zich in te spannen met het­
zelfde doel, nl. dat de Eerste Kamer niet instemt met deze nieuwe wet. 

Oproep: 
Wij roepen het college op om: 
1. deze motie kenbaar te maken bij de Eerste Kamer en daarmee aandacht te vragen voor de maat­
schappelijke onrust die de nieuwe Wet werk en bijstand zal veroorzaken In de samenleving; 
2. de Eerste Kamer op te roepen om niet in te stemmen met de nieuwe wet; 
3. deze motie onder de aandacht te brengen van andere gemeenten. 

En gaat over tot de orde van de dag. 

Wethouder Vleerbos: Allereerst zijn we het enorm eens met de stellers en de unanieme stelling van 
de raad dat het voorstel zoals het in de Eerste Kamer ter behandeling voorligt haaks staat op het be­
leid dat in Den Haag en in de gemeenten op ons af komt. In die zin steunen wij de motie. De grote 
vraag is alleen of de wijze waarop we hem steunen het meest effectief is. Heeft het werkelijk zin als 
wij als gemeente Tubbergen 403 andere gemeenten en de Eerste Kamer in de algemene zin vragen 
om de aandacht waar de rest van Nederland ook al om heeft gevraagd? Met alle plezier willen wij het. 
Het is wel enig werk, maar het is te toen. Het is maar de vraag of het daadwerkelijk zoden aan de dijk 
zet, want inhoudelijk zijn het alleen de politieke partijen die er iets over te zeggen hebben. Inhoudelijk 
zijn we het met elkaar eens. 

De heer Stamsnieder: Als het overal een beetje onder de aandacht gebracht wordt, zullen er steeds 
meer mensen en groeperingen zeggen dat dit eigenlijk niet moet gebeuren. Doen we niets, zeggen we 
dat het niet zo veel zin heeft. Nee, alles wat het aan zin heeft moeten we nu aan gaan pakken, want in 
juni as. wordt het in de Eerste Kamer behandeld. We zijn van mening dat we er nu alles aan moeten 
doen om dit te voorkomen en later niet kunnen zeggen "hadden we maar...." Mocht het dan onver­
hoopt toch door gaan, ik hoop dat het niet gebeurt, wat we allemaal hopen, dan kunnen we in ieder 
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geval zeggen dat we ons uiterste best hebben gedaan om alles te bewegen om dit niet door te [aten 
gaan. 

De voorzitter: Misschien toch nog een opmerking daarnaast. De vorige keer dat dit onderwerp aan 
bod is geweest, toen hebben wij opgeroepen om vooral uw fracties in de Eerste Kamer hierover te 
benaderen. Op het moment dat u hem redelijk anoniem zo naar de Eerste Kamer stuurt en niet echt 
uw fractiegenoten daar bewerkt, dan denk ik dat de motie minder effect heeft dan wanneer u dat 
daarnaast doet. Het is niet of/of maar het is en/en. Dat Is denk ik ook wat u bedoelt. 

Mijnheer Stamsnieder: Dat ik de bedoeling. We willen de dorpsraden oproepen. De ouderenbonden 
hebben we opgeroepen, de LTO is er mee bezig. We moeten er van alle kanten goed tegen ageren. 

Mevrouw fnaam niet genoemd): Wij hebben het al doorgegeven aan de Eerste Kamer-commissie. 

De voorzitter: Als u het allemaal doet dan betekent het en/en. Is hiermee de motie voldoende beant­
woord? Dat betekent dat we de opdracht aannemen zoals u die hebt geformuleerd. 

Agendapunt 15: Rondvraag 
De voorzitter: We zijn toegekomen aan de rondvraag. Het lot heeft uitgewezen dat we beginnen bij 
mevrouw Bekhuis. 

Mevrouw Bekhuis: Vandaag stond in het Financieel Dagblad een artikel over WSM. Ze hebben een 
nieuw zonnepaneel ontwikkeld. WSM doet daar in eerste instantie een aanbieding van. Ze leggen het 
gratis op het paneel en 57o is voor hun en 500Zo netto rendement zal dan waarschijnlijk overblijven. Is 
dat iets voor ons als gemeente om dat te overwegen? Het kan alleen maar besparen. 

Wethouder Vleerbos: Ik neem het voor kennisgeving aan. 

De heer (naam niet genoemd): Afgelopen donderdag heb ik op het stembureau gezeten. Mijn ervaring 
was dat mensen die machtigingen bij zich hadden niet het ID bij zich hadden van diegenen door wie 
ze waren gemachtigd. Is het een idee om een kleine aanvullende regel aan de begeleidende brief toe 
te voegen, zodat mensen daar op letten? Mijn ervaring was dat 40Zo tot 50Zo van de stemmen daardoor 
ongeldig waren. 

De voorzitter: Ik denk dat we het uiterste hebben gedaan om er voor te zorgen dat mensen wel het ID 
bij zich hadden. Meer kunnen we niet doen. Er is maar een manier om een machtiging te geven zon­
der een ID-bewijs er bij te doen, en dat betekent een schriftelijke machtiging die van tevoren hier moet 
worden gehaald. 

De heer Qphof: Ik deel deze insteek niet. Op de plaats waar ik zat kwamen veel mensen, die hadden 
ook vijf volmachten en voor alle het ID bewijs erbij. Dat was prima geregeld. 

De voorzitter: Goed te horen, dan is 5cZo opeens 2t50Zo geworden. 

Agendapunt 14: Sluiting 
De voorzitter: Mag ik u verzoeken om met mij te gaan staan voor het lezen van het slultingsgebed? 
De vergadering is gesloten. 

Aldus vastgesteld in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

De griffier, De burgemeester, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 
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gemeente 
Tubbergen ** # ö f 

Aan de raad 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Agendapunt: 6 

Onderwerp: Vaststellen lijst ingekomen stukken. 

Hieronder treft u aan een overzicht van de aan uw raad gerichte ingekomen stukken. 
Wij geven u in overweging te besluiten zoals door ons is voorgesteld. 

Namens het presidium, de voorzitter 

mr. M.K.M. Stegers. 

Nr. Ingekomen 
d.d. 

Afzender Onderwerp Voorstel Presidium 

1. 12-05-2014 Inspectie SZW 
Ministerie van 
Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Rapportage "Handhaving tijdens de 
dienstverlening" (114.022077) 

Ter kennisname 

2. 12-05-2014 Inspectie SZW 
Ministerie van 
Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Rapportage "Afspraken en resultaten 
regionaal arbeidsmarktbeleid" (114.021842) 

Ter kennisname 

3. 16-05-2014 Vereniging NOV Informatie over Wet Markt en Overheid 
(114.027855) 

Ter kennisname 

4. 19-05-2014 Gemeente Heerlen Motie: Kinderpardon (114.023134) Ter kennisname 
5. 19-05-2014 Provincie Overijssel Rectificatie inzake bevindingen 

toezichtsschema 2013 grondexploitatie 
(114.023013) 

Ter kennisname 

6. 19-05-2014 Dhr. Grootelaar 
Nitertstraat 7 
7651 ES Tubbergen 

Opmerkingen herontwikkeling, gebied 
Oldenzaalseweg 8, Tubbergen 
(114.023169) 

Ter afdoening in 
handen van het 
college te stellen 

7. 20-05-2014 Netwerken 
Palliatieve Zorg 
Midden- en 
Noordwest-Twen te 

Jaarverslag 2013 (114.023338) Ter kennisname 

8. 20-05-2014 Stichting Dimence 
Groep 

Informatie Jeugd ggz Dimence 
(114.023251) 

Ter kennisname 

9. 21-05-2014 Mw. Droste, 
Oldenzaalseweg 7 
7651 KA Tubbergen 

Vragen n.a.v. uitgestelde besluitvorming 
plannen Oldenzaalseweg 8 (114.023813) 

Ter afdoening in 
handen van het 
college te stellen 

10. 22-05-2014 Mw. Wassink-
Steenbekke 
Dhr. Wassink 
Molenstraat 56 
7651 AX Tubbergen 

Aanvullend schrijven aan Raad van State 
inzake Veldwijk (114.024640) 

Ter kennisname 

11. 22-05-2014 Gemeente 
IJsselstein 

Motie: afkeuring winning schaliegas en 
steenkoolgas (114.023745) 

Ter kennisname 

Bezoekadres: Raadhuisplein 1, Tubbergen Postbus 30, 7650 AA Tubbergen tel: (0546) 628000 fax: (0546) 628111 
e-mail: gemeente@tubbergen.nl internet: www.tubbergen.nl Rabobank Tubbergen 15.14.01.470 



12. 05-06-2014 Raad van State Gewijzigde versie toelichting bp. 
Tubbergen, Veldwijk (114.026124) 

Ter kennisname 

13. 06-06-2014 RIEC Factsheet RIEC Oost-Nederland 
(114.026475) 

Ter kennisname 

14. 10-06-2014 RUD IJsselland 
Twente 

Jaarverslag 2013 (114.026373) Ter kennisname 

15. 12-06-2014 MKB Nederland Lokale lasten 2015 (114.026983, 
114.026982) 

Ter kennisname 

16. 12-06-2014 Raad van State Weigering vaststelling bp. Geesteren, hoek 
Witteveensweg-Geesterseveldweg 
(114.026805) 

Ter kennisname 

17. 12-06-2014 Deloitte 
accountants B.V. 

Controleverklaring jaarrekening 2013 
(114.027101) 

Ter kennisname 

18. 17-06-2014 De heer J.G.M.J. 
Kemperink 
Maatweg 14 
7651 NR Tubbergen 

Klacht: over burgemeester Stegere, de 
afdeling woon en bouwtoezicht en 
handhaving (114.027634) 

Voor kennisgeving 
aannemen en ter 
verdere afdoening in 
handen van het 
college te stellen 



gemeente 
Tubbergen o 

Aan de gemeenteraad Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 7A 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Onderwerp: Vaststellen bestemmingsplan "Hezingen en Geesteren, Maatmansweg 11 en 
Witteveensweg 12". 

Samenvatting raadsvoorstel: 

Het bestemmingsplan heeft tot doel om de uitvoering van een rood voor rood project mogelijk te 
maken. Op beide percelen wordt landschap ontsierende bebouwing gesloopt en geïnvesteerd in 
ruimtelijke kwaliteit. De compensatiewoning wordt gerealiseerd in een voormalige karakteristieke 
boerderij aan de Maatmansweg 11 te Hezingen. 

Het ontwerpbestemmingsplan heeft gedurende 6 weken ter inzage gelegen. Er zijn geen zienswijzen 
ingekomen. Het bestemmingsplan kan daarom nu worden vastgesteld. Er wordt geen exploitatieplan 
vastgesteld te worden. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
Rood voor rood plan 
Op 1 oktober 2013 heeft ons college ingestemd met het rood voor rood plan Maatmansweg 11 
Hezingen - Witteveensweg 12 Geesteren en het sluiten van een rood voor rood overeenkomst voor 
het project. Op het perceel Maatmansweg 11 te Hezingen wordt 447m 2 aan landschap ontsierende 
bebouwing gesloopt. Aan de Witteveensweg 12 te Geesteren wordt 652m 2 gesloopt. Naast de sloop 
wordt er op beide locaties geïnvesteerd in ruimtelijke kwaliteit. De compensatiewoning wordt 
gerealiseerd in een voormalige boerderij aan de Maatmansweg 11. Deze voormalige boerderij heeft 
een grotere woninginhoud dan de toegestane 900m 3, namelijk ca. 1100m3. Op basis van het rood voor 
rood beleid 2011 waaronder dit plan valt, kan dit worden toegestaan omdat het een karakteristieke 
boerderij betreft. Dit is getoetst door de ervenconsulent van Het Oversticht. 

Rood voor rood berekening 

De berekening van het rood voor rood project is als volgt. 

Te investeren: * Waarde bouwkavel (taxatie 1.000m2) 6 140.000,-
* Waarde huidige ondergrond (taxatie 1.000m2) 15.000,- -
* 30Vo gecorrigeerde vervangingswaarde Maatmansweg 11 (taxatie) 12.345,- -
* 30o7o gecorrigeerde vervangingswaarde Witteveensweg 12 (taxatie) 20.965,- -

Sloopkosten Maatmansweg 11 {447m 2 x625,-) e 11.175,- -
Sloopkosten Witteveensweg 12 (652m 2 x 625,-) 16.300,- -
Asbestsanering Maatmansweg 11 (offerte) 8.591,- -
Asbestsanering Witteveensweg 12 (offerte) 12.221,- -

43.403,-
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Investering: 
« Inrichtingskosten Maatmansweg 11 :« 7.720,- + 
» Inrichtingskosten Witteveensweg 12 :« 21.890,- + 
* Taxatiekosten :e 1.500,- + 
« Proceskosten gemeente 3.000,- + 
» Plankosten (advieskosten, onderzoeken, etc.) :6 22.000,- + 

56.110,-

Verschil: 
» Te investeren 43.403,-
« Investering :C 56.110,- -

C- 12.707,-

Uit de financiële berekening volgt dat het plan een negatief saldo kent. De aanvrager hoeft dus geen 
bedrag in het gemeentefonds te storten. 

Argumentatie 
Bestemmingsplan 
In het opgestelde bestemmingsplan wijzigt de agrarische bedrijfsbestemming van beide percelen in 
een woonbestemming en de omliggende gebiedsbestemming. Aan de Maatmansweg 11 wordt een 
bestemmingsvlak opgenomen voor de compensatiewoning (de voormalige boerderij). Deze krijgt een 
maximale woninginhoud van 1100m 3. Bij de compensatiewoning wordt 270m 2 aan bijgebouwen 
toegestaan. 220m 2 hiervan betreft een bestaande, te restaureren schuur. Het bestemmingsplan is in 
overeenstemming met het eerder akkoord bevonden rood voor rood plan. 

Het ontwerpbestemmingsplan heeft zes weken ter inzage gelegen. Er zijn geen zienswijzen 
ingekomen. Het bestemmingsplan kan daarom nu worden vastgesteld. 

Geen exploitatieplan 
De kosten voor de uitvoering van het plan zijn voor rekening van de aanvrager. Ambtelijke kosten zijn 
geregeld via de legesverordening. Er hoeft daarom geen exploitatieplan vastgesteld te worden. Dit 
dient wel apart besloten worden door de gemeenteraad. 

Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 

Vergadering presidium op 2 juni 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. R. en E. 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
O naar raad ter kennisname 
O anders, namelijk: 

Vergadering cie. R. en E. op 16 juni 2014 

Advies aan de raad X advies akkoord te gaan met het voorstel 
0 advies het voorstel af te wijzen 
O anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 
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gemeente 
Tubbergen 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 7B 

Onderwerp: Vaststellen bestemmingsplan "Hezingen en Geesteren, Maatmansweg 11 en 
Witteveensweg 12". 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014, 
nr. 7A; 

gelet op het advies van de commissie Ruimte en Economie van 16 juni 2014; 

gelet op het bepaalde in artikel 3.8 en 6.12 van de Wet ruimtelijke ordening en afdeling 3.4 van de 
Algemene wet bestuursrecht; 

B E S L U I T : 

- vast te stellen het bestemmingsplan "Hezingen en Geesteren, Maatmansweg 11 en 
Witteveensweg 12" overeenkomstig de bij dit plan behorende verbeelding, regels en toelichting 
(NLIMRO.0183.1007116-vg01); 

- geen exploitatieplan vast te stellen. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegere 
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gemeente 
Tubbergen o 

Aan de gemeenteraad 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 8A 

Onderwerp: Beschikbaar stellen budget voor restauratiewerkzaamheden gemeentetoren Tubbergen. 

Samenvatting raadsvoorstel: 

Met het beschikbaar stellen van 6 180.000 kan dit jaar uitvoering gegeven worden aan de restauratie 
van de gemeentetoren en kan gebruik gemaakt worden van een provinciale subsidietoekenning van 
maximaal ë 115.000. Hiermee wordt gehoor gegeven aan de plicht tot het behoud en onderhoud van 
ons bezit aan cultureel erfgoed. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
Volgens de Staatsregeling van het Bataafse Volk van 1798 werden kerktorens eigendom van de 
burgerlijke overheid. De gemeente Tubbergen is om deze reden sindsdien eigenaar van de toren bij 
de R.K. Pancratius basiliek. Met dit eigendom is de gemeente verantwoordelijk voor het onderhoud 
van de toren. 
In 1977/1978 heeft de laatste restauratie van de toren plaatsgevonden, waarbij ook een verhoging van 
de toren heeft plaatsgevonden. Daarna is de laatste onderhoudsbeurt in 2000 geweest. 
De huidige status van de toren vraagt sinds enkele jaren weer om onderhoud en restauratie. 
Via een abonnement bij de Monumentenwacht wordt de toren jaarlijks geïnspecteerd en ontvangen 
we om de twee jaar een inspectierapport. Aan de hand van deze rapporten blijkt de noodzaak op 
restauratie en onderhoud. 
Met deze rapporten zijn sinds 2010 subsidieaanvragen gedaan bij de Rijksdienst voor het Cultureel 
Erfgoed (RCE voorheen de Rijksdienst voor Monumentenzorg RDMZ) met afwijzingen tot gevolg. De 
gronden van afwijzing voeren terug op: "de aanvragen met de laagste kosten komen als eerste voor 
subsidiëring in aanmerking" of "de aanvraag behoort niet tot een van de twee voorrangsgroepen". 

In 2013 heeft een aanvraag bij de provincie geleid tot toekenning van subsidie, waarbij 7007o van de 
aangevraagde onderhoudskosten, groots 165.000, als subsidiabel zijn aangemerkt. Dit voorstel gaat 
in op de onderbouwing om zowel de restauratie als onderhoudswerkzaamheden dit jaar tot uitvoering 
te brengen. 

Argumentatie 
Reeds meerdere jaren is duidelijk dat onderhoud en herstelwerkzaamheden aan de gemeentetoren 
noodzakelijk zijn. Dit blijkt ook uit de inspectierapporten van de monumentenwacht. 
De afgelopen jaren hebben subsidieaanvragen bij het Rijk niet geleid tot een toekenning, waardoor 
het onderhoud steeds vooruitgeschoven is. 
In 2013 heeft een provinciale subsidieaanvraag geleid tot een subsidietoekenning met de daaraan 
gekoppelde voorwaarden (beschikking van 16 december 2013 zie bijlage: 113.04299). De 
belangrijkste voorwaarden zijn dat er tenminste één leerlingplaats in de restauratie aangeboden wordt 
en dat de gestelde uitvoeringstermijn loopt van 4 juli 2013 tot 1 juli 2014. Op deze termijn is reeds 
uitstel aangevraagd en verkregen per brief van 13 februari 2014 (bijlage 114.006956), waarmee de 
uitvoeringsperiode voor de onderhoudswerkzaamheden is verlengd tot 1 januari 2015. Om het 
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onderhoud dit jaar tot uitvoer te brengen wordt u gevraagd om de benodigde middelen ter beschikking 
te stellen. 

De restauratie- en onderhoudswerkzaamheden bestaan uit: 
a) Herstel aan de natuurstenen gevels 
b) Schilderwerk torenstijlen, hek van de torenspits 
c) Herstel aan leibedekking, goten, luiken 
d) Constructief herstel aan draagconstructies en balklagen 
e) Vervangen en op afschot brengen dakbedekking klokkenstoel 
f) Herstel stucwerk zangkoor en portaal 
g) Aanbrengen vanghaken i.v.m. veiligheid op het dak van de toren 
h) Herstel aan klokkenstoel, uurwerk, toren kruis, haan en pijnappel 

Zodra de eigen middelen beschikbaar zijn gesteld zal een aanbestedingstraject gehouden worden. Bij 
de aanbesteding van het project wordt onderscheid gemaakt tussen de verschillende 
werkzaamheden. Voor de werkzaamheden onder "a t/m g" worden hoofdzakelijk lokale 
bouwbedrijven uitgenodigd. Als voorwaarde wordt gesteld dat de hoofdaannemer aantoonbaar werkt 
volgens de "Beoordelingsrichtlijn Erkend Restauratie Bouwbedrijf' (BRL-ERB 2012 richtlijn voor 
werken aan monumenten). Dit geldt niet voor de werkzaamheden onder "h". Hierin wordt een 
uitzondering gemaakt, omdat herstelwerk aan de klokken en het torenkruis te specifiek is. Voor dit 
werk worden minimaal twee gespecialiseerde bedrijven uitgenodigd van buiten de gemeente, omdat 
de benodigde specialisatie binnen de gemeente niet voorhanden is. Voor beide werken schrijft het 
inkoopbeleid van de gemeente Tubbergen een meervoudig onderhandse aanbesteding voor. 

Doelstelling en beoogd meetbaar effect. 
Met het beschikbaar stellen van C 180.000 kan dit jaar uitvoering gegeven worden aan de restauratie 
van de gemeentetoren en kan gebruik gemaakt worden van een provinciale subsidietoekenning van 
maximaal 6 115.000. en komt de conditie van de gemeente toren op peil. 

Argumenten en alternatieven 
De rapporten van de monumentenwacht geven aan dat onderhoud noodzakelijk is. Het wachten met 
het plegen van onderhoud brengt met zicht mee dat de onderhoudskosten met de jaren verder zullen 
stijgen en de conditie van de toren verder zal afnemen. Daarnaast leert de ervaring dat het verkrijgen 
van subsidies op het onderhoud steeds lastiger wordt. Met de toekenning van de provinciale subsidie 
wordt 70o7o van de onderhoudskosten gedekt mits het werk dit jaar nog wordt uitgevoerd. 

Risico's en neveneffecten. 
Onderhoud en restauratiewerkzaamheden aan monumenten brengt altijd risico's met zich mee. Het 
zijn gebouwen die destijds met de kennis en materialen van toen zijn gebouwd en door de eeuwen 
heen te maken krijgen met erosie en corrosie. Deze elementen werken ook door op plaatsen in het 
gebouw, die vooraf niet inspecteerbaar zijn. Sommige kleine symptomen kunnen grote oorzaken 
hebben die pas aan het licht komen tijdens het plegen van het onderhoud. In veel gevallen ontstaat er 
dan een onomkeerbaar herstelproces waaruit meerwerk kan ontstaan. 

Benodigde middelen 
Naast het subsidie van de provincie is voor de uitvoering van het onderhoudswerk volgens de raming 
ê 65.000 aan eigen middelen nodig. In de financiering van deze eigen middelen wordt aanspraak 
gemaakt op de reserve "subsidies restauratie monumenten". (Stand per 1-1-2014 6 301.885) 

Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 
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Vergadering presidium op 2 juni 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. R, en E. 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. R. en E. op 16 juni 2014 

Advies aan de raad X advies akkoord te gaan met het voorstel 
0 advies het voorstel af te wijzen 
0 anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 
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gemeente 

Tubbergen ^ 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 8B 

Onderwerp: Beschikbaarstellen budget voor restauratiewerkzaamheden gemeentetoren Tubbergen. 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014, 
nr. 8A; 

gelet op het advies van de commissie Ruimte en Economie van 16 juni 2014; 

gelet op het bepaalde in artikel 192 van de Gemeentewet; 

B E S L U I T : 

- een budget, groot 6 180.000, beschikbaar te stellen. Deze te dekken uit de beschikbaar gestelde 
provinciale subsidie van 6 115.000 en de benodigde eigen middelen van 6 65.000 te dekken uit de 
reserve "subsidies restauratie monumenten". 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Lİmbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 
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gemeente 
Tubbergen o 

Aan de gemeenteraad 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 9A 

Onderwerp: Vaststellen van de Archiefverordening gemeente Tubbergen 2014. 

Samenvatting raadsvoorstel: 

De huidige Archiefverordenìng dateert van 2011. Door gewijzigde wetgeving is er een nieuwe 
verordening nodig. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
Door gewijzigde wetgeving en digitale ontwikkelingen op het gebied van archief­ en informatiebeheer 
dient de huidige Archiefverordening gemeente Tubbergen 2011 vastgesteld bij raadsbesluit van 9 mei 
2011, nr. 15B om de volgende reden te worden herzien. 

Argumentatie 
Door de invoering van de Wet revitalisering generiek toezicht eind 2012 is het specifiek toezicht van 
de provincies in het kader van de Archiefwet 1995 vervangen door generiek toezicht op basis van de 
Gemeentewet. Het toezicht op de uitvoering door gemeenten vindt meer op afstand en achteraf 
plaats. Het college is nu zelf verantwoordelijk voor de kwaliteit van de uitvoering met controle door en 
verantwoording aan de gemeenteraad. 
De gemeenteraad stelt de Archiefverordening vast en het college rapporteert over de kwaliteitszorg in 
de vorm van de KPľs (Kritische Prestatie Indicatoren). Deze zullen u in de loop van dit jaar bereiken. 
Het model "Archiefverordenìng voor gemeenten zonder archivaris" van het Landelijk Overleg 
Provinciaal Archiefinspecteurs (LOPAI) heeft als basis gediend voor deze Archiefverordenìng. De 
verordening is juridisch getoetst. 
Met het vaststellen van deze verordening wordt een goede basis gelegd voor een verantwoord 
archiefbeheer. 
Nadat de Archiefverordenìng is vastgesteld zal deze in overeenstemming met de bepalingen in de 
Archiefwet 1995 aan Gedeputeerde Staten worden medegedeeld. 

Voorstel 

Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Financiën 
Aan dit voorstel zijn geen financiële consequenties verbonden. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 
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Vergadering presidium op 2 juni 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. S . en B 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. S. en B. op 16 juni 2014 

Advies aan de raad X advies akkoord te gaan met het voorstel 
0 advies het voorstel af te wijzen 
0 anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 

H 5 
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gemeente 
Tubbergen 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 9B 

Onderwerp: Vaststellen van de Archiefverordening gemeente Tubbergen 2014. 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014 
nr.; 9A; 

gelet op het advies van de commissie Samenleving en Bestuur van 16 juni 2014; 

gelet op de artikelen 30, eerste lid en 32, tweede lid van de Archiefwet 1995. 

B E S L U I T : 

Vast te stellen de navolgende: 

Verordening betreffende de zorg van burgemeester en wethouders voor de archiefbescheiden 
van de gemeentelijke organen, het beheer van de archiefbewaarplaats en het beheer van de 
archiefbescheiden voor zover deze niet zijn overgebracht naar de archiefbewaarplaats 
(Archiefverordenìng). 

Hoofdstuk I. Algemene bepalingen 

Artikel 1 
In deze verordening en de daarop berustende voorschriften wordt verstaan onder: 
a. de wet: de Archiefwet 1995; 
b. gemeentelijke organen: de overheidsorganen, bedoeld in artikel 1, onder b r, van de wet, 

voor zover behorende tot de gemeente; 
c. de archiefbewaarplaats: de overeenkomstig artikel 31 van de wet door burgemeester en 

wethouders aangewezen archiefbewaarplaats; 
d. beheerder: degene die ingevolge artikel 3 is belast met het beheer van de 

archiefbescheiden van de gemeentelijke organen die niet zijn 
overgebracht naar een archiefbewaarplaats; 

e. beheereenheid: een door burgemeester en wethouders als zodanig aan te wijzen 
organisatie-onderdeel, zelfstandig belast met de documentaire 
informatievoorziening; 

f. informatiesysteem: systeem van documentatie, procedures, apparatuur en 
programmatuur, met behulp waarvan archiefbescheiden kunnen 
worden vervaardigd, bewerkt, verzonden, ontvangen, bewaard, 
geordend en geraadpleegd. 
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Hoofdstuk II. De zorg van burgemeester en wethouders voor de archiefbescheiden 

Artikel 2 
Burgemeester en wethouders dragen zorg voor het inrichten en instandhouden van een 
archiefbewaarplaats als bedoeld în artikel 31 van de wet alsmede voldoende en doelmatige 
archiefruimten. 

Artikel 3 

Burgemeester en wethouders dragen zorg voor het aanwijzen van de beheerder. 

Artikel 4 
Burgemeester en wethouders dragen zorg voor de aanstelling van voldoende, deskundig personeel 
voor de werkzaamheden verbonden aan het beheer van alle gemeentelijke archiefbescheiden en 
documentaire verzamelingen, ongeacht hun vorm. 

Artikel 5 
1. Burgemeester en wethouders dragen er zorg voor, dat de vervaardiging en de bewaring van de 

archiefbescheiden geschieden op zodanige wijze, dat het behoud van deze bescheiden 
voldoende is gewaarborgd. 

2. Het eerste lid is van overeenkomstige toepassing ten aanzien van de vervaardiging van 
bescheiden bestemd voor een overheidsorgaan of andere belanghebbende, van welke 
bescheiden redelijkerwijze kan worden aangenomen dat zij voor dezen als archiefbescheiden voor 
blijvende bewaring in aanmerking komen. 

Artikel 6 
Burgemeester en wethouders dragen er zorg voor, dat jaarlijks op de gemeentebegroting voldoende 
middelen worden geraamd ter bestrijding van de kosten die aan de zorg voor de archiefbescheiden 
zijn verbonden. 

Artikel 7 
Burgemeester en wethouders stellen voor het beheer van de archiefbescheiden van de gemeentelijke 
organen en voor het beheer van de archiefbewaarplaats voorschriften vast. 

Artikel 8 
Burgemeester en wethouders doen jaarlijks aan de raad verslag omtrent hetgeen zij hebben verricht 
ter uitvoering van artikel 30 van de wet. 

Hoofdstuk lil Slotbepalingen 

Artikel 9 
De Archiefverordening van de gemeente Tubbergen 2011 vastgesteld bij raadsbesluit van 9 mei 2011, 
nr. 15B wordt ingetrokken. 

Artikel 10 

Deze verordening treedt in werking met ingang van de dag na haar bekendmaking. 

Artikel 11 
Deze verordening wordt aangehaald als Archiefverordening gemeente Tubbergen 2014. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

de griffier, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar 

de voorzitter, 
mr. M.K.M. Stegers 



Archiefverordenìng gemeente Tubbergen 2014 

Memorie van toelichting 

Deze Archiefverordening sluit aan bij de Archiefwet 1995 en het Archiefbesluit 1995 , en dient door de 
gemeenteraad te worden vastgesteld op grond van de In de aanhef genoemde artikelen in de 
Archiefwet 1995. 
Zij bestaat in hoofdzaak uit twee gedeelten, namelijk de regeling voor de zorg, die het college van 
burgemeester en wethouders draagt voor de archieven van de gemeentelijke organen en het bij of 
krachtens de wet bepaalde ten aanzien van het beheer van de archiefbescheiden die niet zijn 
overgebracht naar de archiefbewaarplaats. 
Deze verordening is, evenais wet en besluit, niet alleen van toepassing op klassieke, papieren 
archiefbescheiden, maar ook op moderne, digitale informatiedragers. 
Hoofdstuk II bevat een uitwerking van het begrip "zorg", dat in de Archiefwet 1995 niet wordt 
gedefinieerd. Wat voldoende en doelmatige archiefruimten zijn (artikel 2), is geregeld in het 
Archiefbesluit 1995 en in de Archiefregeling . 

Artikelsgewijze toelichting 

Artikel 1 
Begripsbepalingen zijn alleen uit de wet overgenomen als daaraan in deze verordening een meer 
specifieke betekenis moest worden toegekend. 

Artikel 2 
De Archiefregeling stelt op grond van artikel 13, vierde lid, van het Archiefbesluit 1995 vast, aan welke 
bouwkundige en inrichtingseisen de archiefbewaarplaats en de archiefruimten moeten voldoen. 

Artikel 3 
Het aanwijzen van de beheerder is opgenomen in de op grond van artikel 7 te stellen voorschriften: 
het Besluit Informatiebeheer. 

Artikel 5 
De Archiefregeling stelt op grond van artikel 11 tweede lid van het Archiefbesluit 1995 nadere regels 
omtrent de kwaliteit van en de procedures rond het materiële behoud van de daarvoor in aanmerking 
komende archiefbescheiden. Artikel 11 van het Archiefbesluit 1995 kent de in dit artikel bedoelde 
verplichting slechts ten behoeve van de Interne stukken. Uit overwegingen van behoorlijk bestuur en 
ter besparing van conserveringskosten voor de overheid als geheel achten wij dit onjuist. Daarom is in 
het tweede lid bepaald, dat ook de te verzenden stukken aan de genoemde Regeling dienen te 
voldoen. De gemeente heeft als ontvanger van door andere overheden opgemaakte stukken daarvan 
zelf ook profijt. 

Artikel 7 

De bedoelde voorschriften zijn opgenomen in het Besluit Informatiebeheer. 

Artikel 8 
De gemeenteraad verneemt op deze manier jaarlijks wat er op het gebied van de archiefzorg, het 
archiefbeheer en het toezicht daarop heeft plaatsgevonden. Een jaarlijkse verslaglegging past bij het 
vernieuwde interbestuurlijk toezicht. 





gemeente 
Tubbergen o 

Aan de gemeenteraad Vergadering: 30 juni 2014 Aan de gemeenteraad 

Nummer: 10A 

Tubbergen, 30 juni 2014 

Onderwerp: Vaststellen 'Verordening behandeling bezwaarschriften'. 

Samenvatting raadsvoorstel: 

Vaststellen 'Verordening behandeling bezwaarschriften'. 

Inleiding 
Vaststelling Verordening behandeling bezwaarschriften in verband met harmonisatie werkprocessen 
en procedures gemeente Tubbergen en gemeente Dinkelland en het openbaar lichaam Noaberkracht 
Dinkelland Tubbergen. 

Argumentatie 
Op 18 juni 2013 is in het directieteam het voorstel 'Afhandeling bezwaarschriften en klachten" 
behandeld. Besloten is onder andere de beide gemeenteraden en het bestuur van Noaberkracht een 
voorstel te doen om tot een gezamenlijk proces te komen voor de behandeling van bezwaarschriften 
voor Noaberkacht, Dinkelland en Tubbergen. 
Dit geharmoniseerde werkproces heeft tevens geleid tot het opstellen van een nieuwe verordening. Dit 
om processen geformaliseerd te krijgen. 
Deze verordening is van toepassing op de behandeling van ingediende bezwaarschriften tegen 
besluiten genomen door de gemeente Tubbergen, de gemeente Dinkelland en/of het openbare 
lichaam Noaberkracht Dinkelland Tubbergen. 

Opmerkelijke wijzigingen ten aanzien van de 'oude' Verordening op de bezwaarschriften zijn. 
- Implementatie andere aanpak 

De 'andere aanpak' is geformaliseerd en maakt onderdeel uit van de procedure. Van alle binnen 
komende bezwaarschriften wordt eerst getracht middels 'een gesprek" te komen tot een andere 
oplossing. 

- Installatie Zorgkamer Dinkelland Tubbergen 
Naast Kamer Tubbergen is er een gecombineerde kamer. Deze kamer adviseert over 
bezwaarschriften tegen besluit genomen door de bestuursorganen van of Tubbergen of Dinkelland 
met betrekking tot de hieronder omschreven categorieën; 

» Besluiten waartegen beroep dan wel hoger beroep kan worden Ingesteld op de Centrale Raad 
van Beroep (sociale zekerheid en bijstand) 

» Besluiten op grond van de Verordening Noodfonds van de gemeente Tubbergen (financiële 
tegemoetkoming inwoners met minimaal inkomen) 

» Besluiten betreffende gehandicaptenparkeerkaarten. 

- Benoeming secretaris door dagelijks bestuur van Noaberkracht Dinkelland Tubbergen ivp 
college 

Dit is vanuit praktische overwegingen. 

Indienen reactienota door verwerend orgaan 
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Het verwerend orgaan levert een schriftelijke reactie op het bezwaarschrift aan. Hierin moet minimaal 
worden ingegaan op de grond van bezwaar. 

Bijzondere aandachtspunten 
» Er zijn geen bijzondere aandachtspunten van financiële, juridische, personele, organisatorische, 

politiek-bestuurlijke of publicitaire aard of op het gebied van informatie of communicatie. 

Communicatie 
De verordening zal gepubliceerd en daarmee bekend gemaakt worden. Publicatie zal onder andere 
plaatsvinden op de website van de Gemeente Tubbergen op www.overheid.nl 

Hoofdprincipes 
Deze verordening draag bij aan het principe van een zakelijke organisatie. In een nieuwe 
geharmoniseerde verordening wordt vastgelegd hoe ingediende bezwaarschriften worden behandeld. 

Conclusie 
Door het vaststellen van deze verordening, die geldt voor beide gemeenten en Noaberkracht, vindt 
formalisatie van een geharmoniseerd werkproces plaats. 

Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 

Vergadering presidium op 2 juni 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. S . en B. 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. S. en B. op 16 juni 2014 

Advies aan de raad X 
0 

0 

advies akkoord te gaan met het voorstel 
advies het voorstel af te wijzen 
anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 
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gemeente 
Tubbergen ^ 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 10B 

Onderwerp: Vaststellen Verordening behandeling bezwaarschriften. 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014, 
nr. 10A; 

gelet op het advies van de commissie Samenleving en Bestuur van 16 juni 2014; 

gelet op de artikel 7:13 van de Algemene wet bestuursrecht, 

B E S L U I T : 

Vast te stellen de navolgende: 

Verordening behandeling bezwaarschriften. 

Artikel 1. Begripsbepalingen 
In deze verordening wordt verstaan onder: 
a. bestuur van Noaberkracht: het algemeen bestuur, het dagelijks bestuur en de voorzitter van het 

openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland Tubbergen; 
b. burgemeester: de burgemeester van Dinkelland onderscheidenlijk de burgemeester van 

Tubbergen; 
c. college: het college van burgemeester en wethouders van Dinkelland onderscheidenlijk het college 

van burgemeester en wethouders van Tubbergen; 
d. commissie: vaste commissie van advies voor de bezwaarschriften; 
e. raad: de gemeenteraad van Dinkelland onderscheidenlijk van Tubbergen; 
f. verwerend orgaan: bestuursorgaan dat het bestreden besluit heeft genomen; 
g. zaak: een bezwaarschrift of meerdere met elkaar samenhangende en gelijktijdig te behandelen 

bezwaarschriften. 

Artikel 2. Inleidende bepaling commissie 
1. Er is een commissie ter voorbereiding van de beslissing op bezwaren tegen besluiten van de raad, 

het college en de burgemeester en het bestuur van Noaberkracht. 
2. De commissie is niet bevoegd ten aanzien van bezwaarschriften die zijn ingediend tegen besluiten 

op grond van: 
a. een wettelijk voorschrift inzake belastingen of de Wet waardering onroerende zaken; 
b. besluiten of andere handelingen van een bestuursorgaan waarbij een ambtenaar als bedoeld 

in artikel 1 van de Ambtenarenwet als zodanig, zijn nagelaten betrekkingen of zijn 
rechtverkrijgenden belanghebbenden zijn. 

Artikel 3. Samenstelling van de commissie 
1. De commissie bestaat uit drie Kamers: 

a. Zorgkamer Dinkelland/Tubbergen; deze kamer adviseert over bezwaarschriften tegen de 
hieronder omschreven categorieën van besluiten, genomen door de bestuursorganen van de 
gemeente Dinkelland en/of de gemeente Tubbergen; 

besluiten waartegen beroep dan wel hoger beroep kan worden ingesteld op de Centrale 
Raad van Beroep; 
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besluiten op grond van de Verordening Noodfonds van de gemeente Tubbergen; 
besluiten betreffende de gehandicaptenparkeerkaarten. 

b. Kamer Dinkelland; deze kamer adviseert over bezwaarschriften tegen andere dan de 
hierboven genoemde categorieën van besluiten genomen door een bestuursorgaan van de 
gemeente Dinkelland dan wel door het bestuur van Noaberkracht. 

c. Kamer Tubbergen; deze kamer adviseert over bezwaarschriften tegen andere dan de 
hierboven genoemde categorieën van besluiten genomen door een bestuursorgaan van de 
gemeente Tubbergen. 

2. De voorzitter van Kamer Dinkelland kan, in overeenstemming met de voorzitter van Kamer 
Tubbergen, bepalen dat een bezwaarschrift tegen een besluit van het bestuur van Noaberkracht 
wordt behandeld door de Kamer Tubbergen. 
3. Elke kamer bestaat uit een voorzitter en ten minste twee leden. 

4. De voorzitters en leden van de Kamers en hun plaatsvervangers worden door het dagelijks bestuur 
van Noaberkracht benoemd, geschorst en ontslagen. 

5. De leden van een kamer zijn tevens plaatsvervangend lid van de overige kamers 
6. De commissie regelt de vervanging bij afwezigheid van de voorzitter. 
7. De voorzitters en de leden van de commissie kunnen geen deel uitmaken van of werkzaam zijn 

onder verantwoordelijkheid van het bestuursorgaan. 

Artikel 4. Secretaris 
1. Het dagelijks bestuur van Noaberkracht Dinkelland Tubbergen wijst één of meer ambtenaren aan 

als secretaris van de commissie. 
2. Bevoegdheden van de voorzitter kunnen namens de voorzitter worden uitgeoefend door de 

secretaris. 

Artikel 5. Zittingsduur 
1. De voorzitter en de leden van de commissie worden benoemd voor een termijn van vier jaar. Zij 

zijn (her) benoembaar. 
2. De voorzitter en de leden van de commissie kunnen op elk moment ontslag nemen. Zij doen 

daarvan schriftelijk mededeling aan het dagelijks bestuur van Noaberkracht. 
3. De aftredende of ontslag nemende voorzitter of leden van de commissie blijven in functie totdat in 

de opvolging is voorzien. 
4. Bij tussentijds vertrek van een van de leden of voorzitters wordt zijn of haar vervanger benoemd 

voor het restant van de termijn van de benoemingstermijn van vier jaar. 

Artikel 6. Aanvang van de procedure 
1. Het bestuursorgaan stelt het bezwaarschrift in handen van de commissie 

voor het uitbrengen van het advies. Het bestuursorgaan kan echter in 
bijzondere gevallen afzien van advisering door de commissie. 

2. De commissie onderzoekt of de zaak In de minne kan worden geschikt 
alvorens de zaak in behandeling wordt genomen. 

Artikel 7. Bevoegdheid commissie bezwaarschriften 
De bevoegdheden ingevolge de hierna genoemde artikelen van de Algemene wet bestuursrecht 
worden voor de toepassing van deze verordening uitgeoefend door de voorzitter: 

a. artikel 2:1, tweede lid; 
b. artikel 6:6, wat betreft het stellen van een termijn; 
c. artikel 6:17, voor zover het de verzending van stukken betreft tijdens de behandeling door de 

commissie; 
d. artikel 7:4, tweede lid; 
e. artikel 7:6, vierde lid. 

Artikel 8. Schriftelijke reactie 
1. Het verwerend orgaan levert zo spoedig mogelijk de op de zaak betrekking hebbende stukken aan. 
2. Het verwerend orgaan levert een schriftelijke reactie op het bezwaarschrift aan. De voorzitter kan 

hiervoor een termijn stellen. 

Artikel 9. Hoorzitting 
1. De voorzitter van de commissie bepaalt plaats en tijdstip van de zitting waarin de 

belanghebbenden en het verwerend orgaan in de gelegenheid worden gesteld zich door de 
commissie te laten horen. 

2. De commissie geeft toepassing aan artikel 7:3 van de Algemene wet bestuursrecht. 



Artikel 10, Uitnodiging zitting 
1. De voorzitter nodigt de belanghebbenden en het verwerend orgaan ten minste twee weken voor de 

zitting schriftelijk uit. 
2. Binnen drie dagen na de hoorzitting kunnen de belanghebbenden of het verwerend orgaan onder 

opgaaf van redenen de voorzitter verzoeken het tijdstip van de zitting te wijzigen. 
3. De beslissing van de voorzitter het tijdstip te wijzigen wordt onverwijld aan de belanghebbenden en 

het verwerend orgaan meegedeeld. 
4. De voorzitter is bevoegd in bijzondere omstandigheden af te wijken of afwijking toe te staan van de 

termijnen die genoemd zijn in het eerste tot en met het derde lid. 

Artikel 11. Quorum 
Voor het houden van een zitting is vereist dat de meerderheid van het aantal leden, onder wie in elk 
geval de voorzitter, of zijn plaatsvervanger, aanwezig is. 

Artikel 12. Ni et-deel neming aan de behandeling 
De voorzitter en de leden van de commissie nemen niet deel aan de behandeling van een 
bezwaarschrift indien daarbij hun onpartijdigheid in het geding kan zijn. Zij laten zich zo nodig 
vervangen. 

Artikel 13. Openbaarheid zitting 
1. De hoorzittingen van Kamer Dinkelland en Kamer Tubbergen zijn openbaar, tenzij het belang van 

de openbaarheid niet opweegt tegen het belang van de bescherming van privacy van 
belanghebbenden. 

2. De deuren kunnen worden gesloten indien de voorzitter of een van de aanwezige leden het nodig 
oordeelt of indien belanghebbende daartoe een verzoek doet. 
3. De hoorzittingen van de Zorgkamer Dinkelland/Tubbergen zijn niet openbaar. 

Artikel 14. Schriftelijke verslaglegging 
1. Het verslag als bedoeld in artikel 7:7 Algemene wet bestuursrecht vermeldt de namen van de 

aanwezigen en hun hoedanigheid. 
2. Het verslag houdt een zakelijke vermelding In van wat over en weer is gezegd en wat verder ter 

zitting is voorgevallen. 
3. Indien de zitting geheel of gedeeltelijk achter gesloten deuren plaatsvond, of indien 

belanghebbenden, respectievelijk hun gemachtigden niet in eikaars tegenwoordigheid zijn 
gehoord, maakt het verslag hiervan melding. 

4. Het verslag verwijst naar de op de zitting overgelegde bescheiden, die aan het verslag kunnen 
worden gehecht. 

5. Het verslag wordt ondertekend door de voorzitter en de secretaris. 

Artikel 15. Nader onderzoek 
1. Indien na afloop van de zitting maar voordat het advies wordt opgesteld, nader onderzoek 

wenselijk blijkt te zijn, kan de voorzitter uit eigen beweging of op verlangen van de andere 
commissieleden dit onderzoek houden. 

2. De uit het nader onderzoek verkregen informatie wordt door de voorzitter In afschrift aan de leden 
van de commissie, het verwerend orgaan en de belanghebbenden toegezonden. 

3. Indien de verkregen informatie van aanmerkelijk belang Is voor de te nemen beslissing op het 
bezwaar, worden het verwerend orgaan en de belanghebbenden in de gelegenheid gesteld 
daarover te worden gehoord. 

4. Op een nieuwe hoorzitting zijn de bepalingen in deze verordening die betrekking hebben op de 
hoorzitting, zo veel mogelijk van overeenkomstige toepassing. 



Artikel 16. Raadkamer en advies 
1. De commissie beraadslaagt en beslist achter gesloten deuren over het door haar uit te brengen 

advies. 
2. De commissie beslist bij meerderheid van stemmen over het uit te brengen advies. 
3. Indien bij een stemming de stemmen staken, beslist de stem van de voorzitter. 
4. Van een minderheidsstandpunt wordt bij het advies melding gemaakt indien die minderheid dat 

verlangt. 
5. Het advies is gemotiveerd en omvat een advies voor de te nemen beslissing op het bezwaarschrift. 
6. Het advies wordt door de voorzitter en de secretaris ondertekend. 
7. Het advies wordt tijdig uitgebracht aan het bestuursorgaan dat op het bezwaarschrift dient te 

beslissen. 

Artikel 17. Uitbrengen advies 
1. Het advies wordt uitgebracht aan het bestuursorgaan dat op het bezwaarschrift dient te beslissen. 
2. Het in het eerste lid bedoelde advies, verslag en informatie wordt tegelijkertijd aan 

belanghebbenden toegezonden. 

Artikel 18. Jaarverslag 
De commissie brengt jaarlijks vóór 1 april aan de gemeenteraden van beide gemeenten en het 
algemeen bestuur van Noaberkracht Dinkelland Tubbergen verslag uit van haar werkzaamheden in 
het voorafgaande kalenderjaar. 

Artikel 19 Vergoeding voor het bijwonen van vergaderingen, reis- en verblijfkosten 
1. De vergoeding voor het bijwonen van de vergaderingen van de commissie is gelijk aan het door 

de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties voor gemeenteklasse 3 vastgestelde 
maximum vermenigvuldigd 
a. voor de voorzitter en degene die hem vervangt: met de factor 3; 
b. voor een lid: met de factor 2. 

2. Het bepaalde in het eerste lid is niet van toepassing op degene die als lid van een commissie een 
vaste vergoeding voor de werkzaamheden als bedoeld in artikel 96 van de Gemeentewet 
ontvangt. 

3. Aan de voorzitter en een lid van een commissie worden de reiskosten voor het bijwonen van de 
vergaderingen vergoed. De vergoeding betreft: 
a. bij gebruik van openbare middelen van vervoer en van een taxi: een volledige vergoeding van 

de in redelijkheid gemaakte noodzakelijke reiskosten; 
b. bij gebruik van een eigen vervoermiddel: een vergoeding van de in redelijkheid gemaakte 

noodzakelijke reiskosten overeenkomstig het bepaalde ín artikel 4, onderdeel b, van de 
Regeling rechtspositie wethouders. 

4. De voorzitters en de leden maken geen aanspraak op andere vergoedingen of tegemoetkomingen 
dan de vergoedingen op grond van dit artikel. 

Artikel 20. Intrekking oude regeling 
1. De Verordening op de bezwaarschriftencommissie van de gemeente Tubbergen wordt ingetrokken. 
2. De Verordening behandeling bezwaarschriften en klachten gemeente Dinkelland 2004 wordt 

gewijzigd als volgt: 
a. Het opschrift wordt gewijzigd in "Verordening behandeling klachten gemeente Dinkelland 

2004". 
b. Artikel 1, onderdeel j , vervalt. Onderdeel k. wordt verietterd onderdeel j . 
c. De tekst van artikel 2 wordt gelezen: Er is een commissie ter behandeling en afdoening van 

klachten. 
d. Artikel 3 eerste lid wordt gelezen: 

1. De commissie bestaat uit een voorzitter en twee leden, die door het college worden 
benoemd, geschorst en ontslagen. 

e. Artikel 3, de leden 2 tot en met 9 vervallen. Het tiende lid wordt vernummerd tot lid 2. 
f. In artikel 5, de leden 1,2 en 3, wordt voor 'voorzitters' gelezen; voorzitter. 
g. Hoofdstuk II vervalt. De hoofdstukken III en IV worden vernummerd tot hoofdstuk II en lil 
h. In artikel 34 vervallen de woorden 'bezwaarschrift en". 



Artikel 21, Inwerkingtreding 
Deze verordening treedt in werking op de dag nadat zij is bekendgemaakt door publicatie in de 
gemeentebladen van beide gemeenten en in het publicatieblad van Noaberkracht Dinkelland 
Tubbergen. 

Artikel 22. Citeertitel 
Deze verordening wordt aangehaald als: Verordening behandeling bezwaarschriften 

Aldus besloten ín de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

de griffier, 
H.J.M.J van Limbeek-ter Haar 

de voorzitter, 
mr. M.K.M. Stegers 





gemeente 
Tubbergen o 

Aan de gemeenteraad Vergadering: 30 juni 2014 Aan de gemeenteraad 

Nummer: 11A 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Onderwerp: Harmoniseren van de huwelíjksvoltrekkingen/partnerschapsregistraties en vaststellen 
van de verordening tot tweede wijziging van de Leges verordening 2014. 

Samenvatting raadsvoorstel: 

- Met ingang van 2 juli 2014 de werkwijze rondom de huwelijksvoltrekkingen en partnerschappen 
In Dinkelland en Tubbergen te uniformeren; 

- De tarieven uniformeren en door de raad laten vaststellen. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
In de gemeente Tubbergen worden jaarlijks ca. 100 huwelijken en 
partnerschapsregistratìes voltrokken. Deze huwelijksvoltrekking en 
partnerschapsregistraties worden door de ambtelijke organisatie Noaberkracht uitgevoerd 
voor beide gemeenten. De harmonisatie van de werkzaamheden betekent dat ook de leges gelijk 
kunnen worden. Uitgaande van het principe dat de leges kostendekkend moeten zijn. 

De gemeente Tubbergen kent 4 verschillende vormen van huwelijksvoltrekking, namelijk: 
» Budgethuwelijken à 200,—; 
» Huwelijksvoltrekking in het gemeentehuis à 475,--; 
» Huwelijksvoltrekking op willekeurige locaties à ë 375,- ; 
» Huwelijksvoltrekking op aangewezen locaties (Kroezenboom en Eeshof) à ë 700,--. 

Argumentatie 
Budgethuwelijken 
Om tegemoet te komen aan de burgers die goedkoop willen trouwen, maar wel familie en 
vrienden mee willen nemen, heeft het college in zijn vergadering van 4 december j l . besloten om 
"budgethuwelijken" in te voeren. 

Bij een budgethuwelijk kan er alleen maar in het gemeentehuis getrouwd worden. 
Er zal geen maximum gesteld worden ten aanzien van het aantal gasten; 
De voltrekking wordt gedaan door een ambtenaar van de burgerlijke stand en mag maximaal 
30 minuten duren; 

- Geen assistentie van een bode; 
Geen bloemen en geen mogelijkheid voor muziek; 
De voltrekking of registratie kan plaatsvinden op maandag en dinsdag van 10.00 tot 16.00 uur; 
op woensdag en donderdag van 09.00 tot 16.00 uur en op vrijdag van 09.00 tot 12.00 uur. 

Het tarief voor een budgethuwelijk vaststellen op ë 200, - . 

Huwelijksvoltrekking in het gemeentehuis niet zijnde budgethuwelijken 
Bij een huwelijk in het gemeentehuis, niet zijnde budgethuwelijk, is altijd een bode aanwezig. Deze 
zorgt voor de ontvangst van het bruidspaar en familie, verzorgt de muziek tijdens de plechtigheid, 
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assisteert bij de ondertekening van de akte en begeleidt het bruidspaar en familie bij het verlaten van 
de trouwzaal. 

Deze huwelijken kunnen worden voltrokken op: 
- Maandag en dinsdag van 10.00 tot 21.00 uur; 
- Woensdag tot en met zaterdag van 09.00 tot 21.00 uur. 

Tarief: 

- Het tarief voor deze huwelijken vaststellen op 6 475,--. 

Huwelijksvoltrekking op "buitenlocaties" (willekeurige locaties). 
Het bruidspaar kan op iedere willekeurige locatie in de gemeente trouwen. De gemeente zorgt in dit 
geval voor de juiste administratieve verwerking van het huwelijk en zorgt dat er een buitengewoon 
ambtenaar burgerlijke stand beschikbaar Is. De verantwoordelijkheid voor de locatie ligt dan bij het 
bruidspaar. 
Deze huwelijken kunnen worden voltrokken zonder assistentie van een bode: 

- Van maandag tot en met zaterdag van 09.00 tot 21.00 uur. 
Het tarief vaststellen op é 375,--. 

Huwelijksvoltrekking op aangewezen locaties fKroezenboom en de Eeshof) 
Voor deze locaties zorgt de gemeente voor de juiste administratieve verwerking. De 
verantwoordelijkheid voor deze locaties ligt níet bij hel bruidspaar maar bij de gemeente. Verder zorgt 
de gemeente voor een buitengewoon ambtenaar van de burgerlijke stand, bode, huwelijksakte en 
trouwboekje. 

Deze huwelijken kunnen worden voltrokken met assistentie van een bode: 
- Van maandag tot en met zaterdag van 09.00 tot 21.00 uur. 

Het tarief vaststellen op ^ 700,- . 

Overige kosten 
Het komt steeds vaker voor dat bruidsparen tussentijds wijzigingen doorvoeren in tijdstip, locatie of 
datum huwelijk. Dit brengt extra werk met zich mee. Hiervoor worden op dit moment geen 
kosten in rekening gebracht. 
Voorstel om in de legesverordening een tarief voor het wijzigen van tijdstippen, locatie en data 
huwelijken van ë 47,50 per wijziging op te nemen. 

Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 

Vergadering presidium op 2 juni 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. S . en B. 
O rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
O naar raad ter kennisname 
O anders, namelijk: 

Vergadering cie. S . en B op 16 Juni 2014 

Advies aan de raad X 
0 

O 

advies akkoord te gaan met het voorstel 
advies het voorstel af te wijzen 
anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 
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gemeente 
Tubbergen 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 11B 

Onderwerp: Harmoniseren van de huwelijksvoltrekkingen/partnerschapsregistraties en vaststellen 
van de verordening tot tweede wijziging van de Legesverordening 2014. 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014, 
nr. 11 A; 

gelet op het advies van de commissie Samenleving en Bestuur van 16 juni 2014; 

gelet op de Gemeentewet; 

B E S L U I T : 

vast te stellen de volgende verordening: 

Verordening tot tweede wijziging van de Legesverordening 2014 
(Tweede wijziging Legesverordening 2014) 
Artikel I 
Titel 1 Hoofdstuk 5 Burgerlijke stand wordt als volgt gewijzigd: 
1. Onderdeel 1.5.1 toten met 1.5.1.1.5 komt (tervervanging van 1.5.1 tot en met 1.5.1.1) als 
volgt te luiden: 
1.5.1 Het tarief bedraagt voor: 
1.5.1.1 de voltrekking van een huwelijk, registratie van een partnerschap of het 

omzetten van een geregistreerd partnerschap in een huwelijk indien daarbij 
gebruik gemaakt wordt van de trouwzaal of een andere door de gemeente 
hiertoe aangewezen ruimte: 

1.5.1.1.1 in het "Gemeentehuis" te Tubbergen op: 
1.5.1.1.1.1 maandag en dinsdag van 10.00 tot 21.00 uur........................ ë 475,­­

1.5.1.1.1.2 woensdag tot en met zaterdag van 09.00 uur tot 21.00 uur ......ë 475,­­

1.5.1.1.2 bij "Kroezenboom en de Eeshof Tubbergen" op: 
1.5.1.1.2.1 maandag toten met zaterdag van 9.00 tot 21.00 uur ................................ē 700,¬

1.5.1.1.3 in overige locaties in de gemeente op: 
1.5.1.1.3.1 maandag tot en met zaterdag van 9.00 tot 21.00 uur ē 375,™ 
1.5.1.1.4 budgethuwelijk in het "Gemeentehuis" te Tubbergen 
1.5.1.1.4.1 maandag tot en met donderdag van 9.00 tot 16.00 uur ë 2 0 0 , ~ 
1.5.1.1.4.2 vrijdag van 9.00 tot 12.00 uur ë 200,™ 
1.5.1.1.5 de voltrekking van een huwelijk, registratie van een partnerschap of het 

omzetten van een geregistreerd partnerschap in een huwelijk in een 
bijzonder huis op grond van artikel 64, Boek 1, van het 
Burgerlijk Wetboek .. š 375, ­

2. Het volgende onderdeel wordt toegevoegd: 
1.5.5.1 Het tarief bedraagt voor het tussentijds wijzigen van een reservering voor een datum 

locatie of tijdstip van een huwelijk, registratie van een partnerschap of het omzetten 
van een geregistreerd partnerschap in een huwelijk ë 47,50. 
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Artikel II 
De bepalingen die ingevolge artikel I vervallen of worden gewijzigd blijven van toepassing op de 
belastbare 
feiten die zich voorde In artikel III, tweede lid, genoemde datum van ingang van heffing 
hebben voorgedaan. 

Artikel III 
1. Deze verordening treedt in werking met ingang van de eerste dag na de datum van bekendmaking 
van deze verordening. 

2. De datum van ingang van de heffing is 2 juli 2014. 

Artikel IV 
Deze verordening wordt aangehaald als: Tweede wijziging Legesverordening 2014. 

Aldus besioten in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014. 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 

Zaaknummer: 14.06772 -114.017807 



gemeente 
Tubbergen o 

Aan de gemeenteraad 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 12A 

Onderwerp: Vaststellen controleverordening gemeente Tubbergen 2014 

Samenvatting raadsvoorstel: 

Op advies van de auditcommissie stelt het presidium voor om de controleverordening te actualiseren 
en tegelijkertijd om de controleverordeningen van de gemeenten Dinkelland en Tubbergen te 
harmoniseren. Dit raadsvoorstel voorziet hierin. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
De controleverordening van de gemeente Tubbergen dateert van 2004. Het actualiseren van deze 
verordening en het harmoniseren van de verordeningen van Tubbergen en Dinkelland is aanleiding 
om een voorstel te doen een nieuwe controleverordening te laten vaststellen. De raad van Dinkelland 
wordt voorgesteld om eenzelfde verordening vast te stellen. 

Argumentatie 
Doelstelling ís een geactualiseerde verordening vast te stellen en om de verordeningen van 
Tubbergen en Dinkelland zoveel mogelijk te harmoniseren. De enige uitzondering betreft de 
auditcommissie (artikel 5). Gezien het karakter en de controlerende taak van deze raadscommissie 
hecht de auditcommissie van Tubbergen eraan om uitsluitend raadsleden in deze commissie toe te 
laten. Het presidium is het hiermee eens en stelt voor om de auditcommissie uitsluitend te laten 
bestaan uit raadsleden. 

Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluít. 

Het presidium 

de griffier, De voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 



Vergadering presidium op 16 juni 2014 

Besluit presidium: 0 om advies naar cie. S . en B. 1 cie. R en E 
X rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. S . en B . . cie. R en E op 

Advies aan de raad 
0 

0 

advies akkoord te gaan met het voorstel 
advies het voorstel af te wijzen 
anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 



gemeente 
Tubbergen ^ 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 12B 

Onderwerp: Vaststellen controleverordening gemeente Tubbergen 2014. 

De raad van de gemeente Tubbergen; 

gelet op artikel 213 Gemeentewet en het Besluit accountantscontrole decentrale overheden; 

gezien het voorstel van het presidium van 19 juni 2014. 

B E S L U I T : 

vast te stellen de navolgende: 

Controleverordening gemeente Tubbergen 2014 

Artikel 1. Definities 
In deze verordening wordt verstaan onder: 
a. accountant: een door de raad benoemde: 

- registeraccountant of 
- accountant-administratieconsulent met een aantekening in het inschrijvingsregister als 

bedoeld in het derde lid van artikel 36, Wet op de Accountant-Administratieconsulenten of 
- organisatie waarin voor de accountantscontrole bevoegde accountants samenwerken, belast 

met de controle van de in artikel 197 Gemeentewet bedoeide jaarrekening. 
b. accountantscontrole: de controle van de in artikel 197 Gemeentewet bedoelde jaarrekening 

uitgevoerd door de door de raad benoemde accountant van: 
- het getrouwe beeld van de in de jaarrekening gepresenteerde baten en lasten en de grootte 

en samenstelling van het vermogen; 
- het rechtmatig tot stand komen van de baten en lasten en balansmutaties; 
- het in overeenstemming zijn van de door het college opgestelde jaarrekening met de bij of 

krachtens algemene maatregel van bestuur te stellen regels bedoeld in artikel 186 
Gemeentewet; 

- de inrichting van het financieel beheer en de financiële organisatie gericht op de vraag of deze 
een getrouwe en rechtmatige verantwoording mogelijk maken; 

- waarbij de nadere regels die bij of krachtens algemene maatregel van bestuur worden gesteld 
op grond van het zesde lid van artikel 213 Gemeentewet, in acht worden genomen. 

c. rechtmatigheid in het kader van de accountantscontrole: het overeenstemmen van het tot 
stand komen van de financiële beheershandelingen en de vastlegging daarvan met de relevante 
wet- en regelgeving, zoals bedoeld in het Besluit accountantscontrole decentrale overheden. 

d. deelverantwoording: een in opdracht van de raad ten behoeve van de verslaglegging 
opgestelde verantwoording van een afzonderlijke organisatie-eenheid binnen de gemeentelijke 
organisatie, welke verantwoording onderdeel uit maakt van de jaarrekening. 

e. controleprotocol: een door de raad vast te stellen document dat de uitgangspunten en criteria 
bevat voor de accountantscontrole. 



Artikel 2. Opdrachtverlening accountantscontrole 
1. De accountantscontrole wordt opgedragen aan een door de raad te benoemen accountant. 
2. Het college bereidt in overleg met de raad de aanbesteding van de accountantscontrole voor. 
3. De raad stelt voor de uitvoering van de accountantscontrole een controleprotocol vast. Dit protocol 

vormt de basis voor het verrichten van de accountantscontrole. 
4. In het controleprotocol zijn onder meer opgenomen de toe te passen goedkeuringtoleranties en 

afwijkende rapporteringtoleranties bij de controle van de jaarrekening. 
5. De raad kan jaarlijks voorafgaand aan de accountantscontrole in het overleg met de accountant, 

dat plaatsvindt via de auditcommissie, kenbaar maken aan welke specifieke onderwerpen, met 
bijbehorende rapporteringtoleranties, de accountant bij zijn controle bijzondere aandacht dient te 
besteden. 

Artikel 3. Informatieverstrekking door college 
1. Het college is verantwoordelijk voor de samenstelling van de jaarrekening conform de geldende 

interne - en externe wet- en regelgeving en legt deze aan de accountant over voor controle. 
2. Het college draagt er zorg voor dat alle aan de jaarrekening ten grondslag liggende 

verordeningen, nota's, collegebesluiten, deelverantwoordingen, administraties, plannen, 
overeenkomsten, berekeningen e.d. voor de accountant ter inzage liggen en goed toegankelijk 
zijn. 

3. Bij de jaarrekening bevestigt het college schriftelijk aan de accountant, dat alle hem bekende 
informatie van belang voor de oordeelsvorming van de accountant is verstrekt. 

4. Het college legt de gecontroleerde jaarrekening samen met de accountantsverklaring en het 
verslag van bevindingen op een zodanig tijdstip over aan de raad dat deze in de gelegenheid is de 
jaarrekening uiterlijk op 15 juli vast te stellen. 

5. Alle informatie die na afgifte van de accountantsverklaring en voor behandeling van de 
jaarrekening in de raad beschikbaar komt en die van invloed is op het beeld dat de jaarrekening 
geeft, wordt terstond door het college aan de raad en de accountant gemeld. 

Artikel 4. Inrichting accountantscontrole 
1. De accountant bepaalt binnen het kader van de opdrachtverlening de wijze waarop de 

accountantscontrole wordt ingericht, alsmede de aard en de omvang van de daarbij behorende 
werkzaamheden. 

2. De accountant bepaalt binnen het kader van de opdrachtverlening de frequentie van de uit te 
voeren controles. De accountant kan de controlewerkzaamheden zonder voorafgaande 
kennisgeving uitvoeren. 

Artikel 5. Auditcommissie 
1. Er is een auditcommissie, als permanente commissie van de raad, die namens en ten 

behoeve van de raad de communicatie met de accountant en de begeleiding van de 
accountantswerkzaamheden verzorgt. 

2. De auditcommissie: 
a. ís namens de raad aanspreekpunt voor zaken betreffende de opzet en uitvoering van de 

accountantscontrole en voert daartoe periodiek overleg met de accountant; 
b. kan namens de raad de accountant verzoeken bij zijn controle bijzondere aandacht te 

besteden aan bepaalde onderwerpen; de auditcommissie doet daarvan mededeling aan 
de raad; 

3. De auditcommissie heeft minimaal drie en maximaal vijf door de raad benoemde leden. 
Uitgangspunt is daarbij dat elke fractie met één lid in de auditcommissie is vertegenwoordigd. 

4. De leden van de auditcommissie wijzen uit hun midden een voorzitter aan. 
5. De concerncontroller is adviseur van de auditcommissie en is in de regel bij haar 

vergaderingen aanwezig. 
6. De griffier ondersteunt de auditcommissie, fungeert als secretaris van de auditcommissie en is 

bij haar vergaderingen aanwezig. 
7. De vergaderingen van de auditcommissie zijn niet openbaar. 



8. De auditcommissie kan anderen verzoeken aan haar vergaderingen deel te nemen. 

Artikel 6. Toegang tot informatie 
1. De accountant is bevoegd tot het opnemen van alle kassen, waardepapieren en voorraden en 

het inzien van alle boeken, notulen, brieven, computerbestanden en overige bescheiden, 
waarvan hij inzage voor de accountantscontrole nodig oordeelt. Het college draagt er zorg 
voor dat de accountant voor de uitvoering van zijn controlewerkzaamheden een 
onbelemmerde toegang heeft tot alle kantoren, magazijnen, werkplaatsen, terreinen en 
informatiedragers van de gemeente. 

2. De accountant is bevoegd om van alle ambtenaren mondelinge en schriftelijke inlichtingen en 
verklaringen te verlangen die hij voor de uitvoering van zijn opdracht denkt nodig te hebben. Het 
college draagt er zorg voor, dat de desbetreffende ambtenaren hieraan hun medewerking 
verlenen. 

3. Het college draagt er zorg voor, dat alle organisatie-eenheden van de gemeente zijn gehouden 
de accountant alle informatie te verstrekken, opdat de accountant zich een juist en volledig 
oordeel kan vormen over de rechtmatige totstandkoming van baten, lasten, balansmutaties 
en het gevoerde beheer en over de getrouwheid van de daarover verstrekte informatie. 

Artikel 7. Overige controles en opdrachten 
1. Het college kan de door de raad benoemde accountant opdracht geven tot het uitvoeren van 

specifieke werkzaamheden met betrekking tot de rechtmatigheid, de doelmatigheid en de 
doeltreffendheid voor zover de onafhankelijkheid van de accountant daarmee niet in het geding 
komt. Het college informeert de raad vooraf over deze aan de accountant te verstrekken 
opdrachten. 

2. Het college draagt de zorg voor de uitvoering van het beleid betreffende de specifieke uitkeringen 
volgens de eisen van rechtmatigheid van de ministeries. Het college is voor de controle van de 
rechtmatige besteding van specifieke uitkeringen bevoegd de opdracht te verlenen aan een 
andere dan de door de raad benoemde accountant, indien dit in het belang van de gemeente is. 

3. Het college draagt de zorg voor de verantwoording aan derden (Belastingdienst, ABP, Sociale 
verzekeringsbank, CBS, e.d.) en neemt hierbij de gestelde controle-eisen in acht. Indien een deel 
van deze vereisten moet worden uitgevoerd door een accountant, is het college bevoegd hiervoor 
de opdracht te verlenen aan een andere dan de door de raad benoemde accountant, indien dit in 
het belang van de gemeente is. 

Artikel 8. Rapportering 
1. In het contract met de accountant wordt opgenomen dat indien de accountant bij een controle 

afwijkingen constateert die leiden tot het niet afgeven van een goedkeurende verklaring, hij deze 
terstond schriftelijk aan de raad meldt en een afschrift hiervan zendt aan het college. 

2. In aanvulling op het in de wet voorgeschreven verslag van bevindingen brengt de accountant een 
managementletter uit over zijn bevindingen die niet van bestuurlijke aard zijn, aan het college van 
burgemeester en wethouders. De accountant maakt van deze managementletter een beknopte 
samenvatting, de boardletter, en brengt deze ter kennis van de auditcommissie. De 
auditcommissie bespreekt de boardletter met de accountant en brengt er daarna verslag over uit 
aan de raad. 

3. De accountantsverklaring en het verslag van bevindingen worden voor verzending aan de raad 
door de accountant aan het college voorgelegd met de mogelijkheid voor het college om op deze 
stukken te reageren. 

4. De accountant bespreekt voorafgaand aan de raadsbehandeling van de jaarstukken het verslag 
van bevindingen met de auditcommissie. De auditcommissie doet hierover vervolgens verslag in 
de raad. 



Artikel 9. Inwerkingtreding 
1. Deze verordening treedt in werking op de dag volgend op die van haar bekendmaking met 

dien verstande dat zij van toepassing is op de accountantscontrole van de jaarrekeningen en 
deel verantwoording en van het verslagjaar 2014 en later. 

2. De Controleverordening gemeente Tubbergen, vastgesteld op 13 september 2004, vervalt 
bij inwerkingtreding van deze verordening, met dien verstande dat zij van toepassing blijft op 
de jaarrekening en deelverantwoordingen van het jaar 2013. 

Artikel 10. Citeertitel 
Deze verordening kan worden aangehaald als "Controleverordening gemeente Tubbergen 2014". 

Aldus vastgesteld in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

De griffier, De voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 
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Aan de gemeenteraad 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 13A 

Onderwerp: Ontwerpbegrotingen 2015 gemeenschappelijke regelingen. 

Samenvatting raadsvoorstel: 

In artikel 35 van de Wet gemeenschappelijke regelingen is bepaald dat het dagelijks bestuur van een 
gemeenschappelijke regeling de ontwerpbegroting voordat deze aan het algemeen bestuur wordt 
aangeboden, toezendt aan de raden van de deelnemende gemeenten. De raad van Tubbergen kan bij 
het dagelijks bestuur van de gemeenschappelijke regeling zijn zienswijze over de ontwerpbegroting 
2015 naar voren brengen. 
Het college stelt voor kennis te nemen van de ontwerpbegroting 2015 van de gemeenschappelijke 
regelingen Regio Twente, Crematoria Twente en Stadsbank Oost Nederland. De ontwerpbegrotingen 
2015 van de gemeenschappelijke regelingen Soweco, Veiligheidsregio Twente en Noaberkracht 
Dinkelland Tubbergen zijn/worden seperaat in de raad behandeld. Het college adviseert de 
gemeenteraad m.b.t. de ontwerpbegroting 2015 van de Regio Twente een zienswijze in te dienen. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
In artikel 35 van de Wet gemeenschappelijke regelingen ís bepaald dat het dagelijks bestuur van een 
gemeenschappelijke regeling de ontwerpbegroting voordat deze aan het algemeen bestuur wordt 
aangeboden, toezendt aan de raden van de deelnemende gemeenten. De raad van Tubbergen kan bij 
het dagelijks bestuur van de gemeenschappelijke regeling zijn zienswijze over de ontwerpbegroting 
2015 naar voren brengen. Voor Tubbergen zijn dit de gemeenschappelijke regelingen Noaberkracht 
Dinkelland Tubbergen, Regio Twente, Veiligheidsregio Twente, Crematoria Twente, Stadsbank Oost 
Nederland en Soweco. De ontwerpbegrotingen 2015 van de gemeenschappelijke regelingen Soweco, 
Veiligheídsregio Twente en Noaberkracht Dinkelland Tubbergen zijn/worden seperaat in de raad 
behandeld De ontwerpbegrotingen van de gemeenschappelijke regelingen worden digitaal 
toegestuurd. 

Argumentatie 
Door de dagelijks besturen van genoemde gemeenschappelijke regelingen Is recent de 
ontwerpbegroting 2015 aan uw raad toegezonden, waarbij u in de gelegenheid wordt gesteld hierop 
desgewenst zienswijzen naar voren te brengen. Ook dit jaar is weer getracht om uw raad op meer 
gestructureerde wijze te informeren over de ontwerpbegrotingen. Dit blijkt echter nog steeds een 
weerbarstige materie, nu de diverse gemeenschappelijke regelingen ieder hun eigen procesgang 
kennen. Het gestroomlijnd aanbieden van de diverse ontwerpbegrotingen 2015 aan uw raad is dan 
ook niet geheel geslaagd. Enerzijds hangt dat samen met de diverse aanlevermomenten van de 
verschillende ontwerpbegrotingen, anderzijds hangt dat samen met de beoogde vaststelling van de 
begroting 2015 in de algemeen besturen van de diverse gemeenschappelijke regelingen. Deze 
vaststellingsmomenten sluiten niet altijd goed aan op het vergaderrooster van uw raad. 
Vanzelfsprekend zal met de verschillende gemeenschappelijke regelingen worden overlegd om de 
diverse procedures meer op elkaar af te stemmen teneinde uw raad meer gestructureerd te kunnen 
Informeren. 
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De data van de vergaderingen van de algemene besturen zijn als volgt: 
» Crematorium Twente: 25 juni 
» Stadsbank Oost Nederland: 26 juni 
« Regio Twente: 2 juli 

De raad wordt opgeroepen om, indien zij een zienswijze wil indienen, dit reeds in de 
commissievergadering duidelijk te maken. Dit geeft de vertegenwoordiger van Tubbergen 
in het algemeen bestuur de mogelijk dit standpunt reeds in de bestuursvergadering 
kenbaar te maken. 

De ontwerpbegrotingen van Crematoria Twente en Stadsbank Oost Nederland geven geen aanleiding 
tot een inhoudelijke analyse. De ontwerpbegroting van de Regio Twente daarentegen wel. 

Regio Twente 

Gemeentelijke bijdrage 
De gemeentelijke bijdrage stijgt met ë 500.000 naar 6 24,1 miljoen C+ 2Vo). (Tubbergen: 6 852.000). 
Dit ondanks de ë 275.000 bezuinigingen (onderdeel van het totaalpakket van 6 1,6 miljoen) en de 
Incidentele teruggave digitaal dossier ë 227.000. De stijging wordt grotendeels veroorzaakt 
doorlooncompensatie 6 531.000 (index 2014 = 1,25*̂ » en 2015 = 2,250Zo), prijscompensatie 6 155.000 
(index - l,50Zo) en wegvallen rentebaten ë 340.000. Omgerekend naar inwoners betekent dit ë 37 per 
inwoner waarvan ë 29 voor gezondheidszorg. 

Bezuinigingen 
Om de gemeentelijke bijdragen niet te laten stijgen (zo zit het in de begroting van Tubbergen) is dus 
een aanvullende bezuiniging van ê 500.000 noodzakelijk. Daarnaast is de teruggave digitaal dossier 
incidenteel en is de bezuiniging van structureel ë 275.000 als stelpost geraamd en niet concreet 
ingevuld. Daarmee is deze nog niet gerealiseerd en heeft de Regio Twente dus geen structureel 
sluitende begroting. De vraag is hoe men dit gaat oplossen? Tevens is onduidelijk hoe de Regio 
Twente de ë 600.000 bezuiniging op de recreatieparken gaat invullen vanaf 2017. Deze wordt de 
eerste jaren gedekt uit de eenmalig ontvangen afkoopsom. 

Meerjarenoverzicht 
Volgens het meerjarenoverzicht zal de gemeentelijke bijdrage ondanks de bezuinigingen van jaarlijks 
ë 275.000 (als onderdeel van de ë 1,6 miljoen) stijgen o.b.v. 2,250Zo loon- en ĵ . ,5% prijsindex van: 

* ê 24,1 miljoen in 2015 
­ ê 24,4 miljoen in 2016 
­ ê 24,8 miljoen in 2017 

­ ê 25,4 miljoen in 2018 (bezuinigingen liepen t /m 2017) 

Afschaffen WGR-status 
Indien meer bekend is over het afschaffen van de WGR+ status, zal de Regio Twente met een 
begrotingswijziging komen. Dit is dus nog niet in de begroting 2015 verwerkt. 
Zienswijze 
Het college adviseert de gemeenteraad m.b.t. de ontwerpbegroting 2015 van de Regio Twente een 
zienswijze in te dienen op twee onderdelen: 

1. De Regio Twente wordt opgeroepen om de gemeentelijke bijdrage niet te laten stijgen met 
ë 500.000, wat ook de intentie was achter de bezuinigingsoperatie van ë 1,6 miljoen. Dit 
betekent dat de gemeentelijke bijdrage 2014 gelijk moet blijven aan die van 2013. 

2. De Regio Twente wordt opgeroepen om de bezuiniging van ë 275.000 niet als stelpost in de 
begroting 2015 te verwerken, maar concreet aan te geven waar deze kostenverlagingen en/of 
opbrengstenverhogingen gerealiseerd gaan worden. 
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Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. Ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 

Vergadering presidium op 2 juni 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. S . en B. 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. S . en B. op 16 juni 2014 

Advies aan de raad X advies akkoord te gaan met het voorstel 
0 advies het voorstel af te wijzen 
0 anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 
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gemeente 
Tubbergen ^ 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 13B 

Onderwerp: Ontwerpbegrotingen 2015 gemeenschappelijke regelingen. 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014, 
nr13A.; 

gelet op het advies van de commissie Samenleving en Bestuur/Ruimte en Economie van 16 juni 2014; 

gelet op het bepaalde in artikel 35 van de Wet gemeenschappelijke regelingen; 

B E S L U I T : 

» Kennis te nemen van de ontwerpbegroting 2015 van de gemeenschappelijke regelingen 
Crematoria Twente en Stadsbank Oost Nederland en af te zien van het indienen van een 
zienswijze. 

« Voor de ontwerpbegroting 2015 van de Regio Twente een zienswijze in te dienen voor wat 
betreft de volgende twee onderdelen: 

1. De Regio Twente wordt opgeroepen om de gemeentelijke bijdrage niet te laten stijgen 
met ê 500.000, wat ook de intentie was achter de bezuinigingsoperatie van ë 1,6 
miljoen. Dit betekent dat de gemeentelijke bijdrage 2014 gelijk moet blijven aan die 
van 2013. 

2. De Regio Twente wordt opgeroepen om de bezuiniging van ê 275.000 niet als stelpost 
in de begroting 2015 te verwerken, maar concreet aan te geven waar deze 
kostenverlagingen en/of opbrengstenverhogingen gerealiseerd gaan worden. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 30 Juni 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 
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gemeente 
Tubbergen o 

Aan de gemeenteraad Vergadering: 30 juni 2014 Aan de gemeenteraad 

Nummer: 14A 

Tubbergen, 19 Juni 2014 

Onderwerp: Ontwerpbegroting 2015 Veiligheidsregio Twente. 

Samenvatting raadsvoorstel: 

In deze ontwerpbegroting van Veiligheidsregio Twente (VRT), dienstjaar 2015 is 
verwoord welke ambities de organisatie het komende jaar heeft en wat de financiële implicaties 
daarvan zijn. VRT geeft uitvoering aan de programma's Brandweer, GHOR, Multidisciplinaire 
onderwerpen en Gemeenten. Deze programma-indeling sluit aan op de structuur van de organisatie. 

De begroting steunt van origine op de financiële afspraken die in het principebesluit tot regionalisering 
van de brandweer (d.d. 22-02-2012) zijn gemaakt. Daarnaast ís de begroting gebaseerd op een reeks 
technische uitgangspunten, die in eerder stadium met de gemeenten overeen zijn gekomen. 
Bovendien corresponderen de uitgangspunten met de ambtelijke brief over de begrotingsrichtlijnen die 
gemeenten gezamenlijk hebben afgegeven aan hun verbonden partijen. 

Besloten wordt dat de gemeente Tubbergen NIET instemt met het voorgestelde besluit. De 
voorgestelde verhoging van de raming moet worden opgevangen door STRUCTURELE taakstellende 
bezuinigingen en het DB de opdracht moet krijgen om voor december 2014 deze bezuinigingen 
daadwerkelijk en volledig in te vullen. 
Bovendien stemmen we niet in met het nu al treffen van voorzieningen voor de in de paragrafen 
genoemde risico's. In plaats daarvan zouden we de aangekondigde risico-inventarisatie afwachten en 
aan de hand daarvan pas besluiten nemen of en in hoeverre maatregelen noodzakelijk zijn om deze 
risico's te dekken. 
Dit besluit wordt middels een brief kenbaar gemaakt aan de Veiligheidsregio Twente voor 11 juni 
2014. 

Wat Is de aanleiding voor dit voorstel? 
In deze ontwerpbegroting van Veiligheidsregio Twente (VRT), dienstjaar 2015 is 
verwoord welke ambities de organisatie het komende jaar heeft en wat de financiële implicaties 
daarvan zijn. VRT geeft uitvoering aan de programma's Brandweer, GHOR, Multidisciplinaire 
onderwerpen en Gemeenten. Deze programma-indeling sluit aan op de structuur van de organisatie. 

De begroting steunt van origine op de financiële afspraken die In het principebesluit tot regionalisering 
van de brandweer (d.d. 22-02-2012) zijn gemaakt. Daarnaast is de begroting gebaseerd op een reeks 
technische uitgangspunten, die in eerder stadium met de gemeenten overeen zijn gekomen. 
Bovendien corresponderen de uitgangspunten met de ambtelijke brief over de begrotingsrichtlijnen die 
gemeenten gezamenlijk hebben afgegeven aan hun verbonden partijen. 

Argumentatie 
Grote bottleneck is de stijging van de bijdrage voor de gemeenten met ë 1,3 miljoen op een 
begrotingssaldo van ë 41,2 min. De stijging van de loon- en prijsindex in 2014 is éénmalig taakstellend 
opgevangen en die taakstelling "valt nu weer vrij". Dat is, met de loon- en prijscompensatie voor 2015, 
de grootste boosdoener voor de hogere bijdrage. 
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De bijdrage per inwoner bedraagt ë 65,84 voor 2015. Dat betekent voor Tubbergen een bijdrage van 
ë 1.024.597. In 2014 was dat nog ë 992.494, dus een stijging van 6 32.103). 

Er Is sprake van een loonstijging van 1,2507o voor 2014 én voor 2015. Voorts wordt gerekend met een 
prijsstijging van 20ÍŬ voor 2015. Dit sluit aan bij de stijgingen zoals de hoofden financiën van de 
regiogemeenten deze in hun brief hebben aangegeven. Ook meerjarig wordt met deze percentages 
rekening gehouden. Dat betekent een verdere stijging van de gemeentelijke bijdrage. 

Nu wordt voorgesteld om die verhoging van de algemene bijdrage deels te dekken uit het 
rekeningsaldo 2013 (begeleidende brief bij de ontwerpbegroting). Dit is nog níet In de begroting 
verwerkt en de jaarstukken 2013 zijn ook nog niet bekend bij ons. 
Dit achten wij ongewenst. Dat geeft alleen maar uitstel van een jaar. Het DB van het VRT geeft geen 
noodzakelijke bezuinigingen aan, gaat door met aanpassingen van de budgetten aan de CPB­cijfers 
en dekt deze eventueel éénmalig uit budgetoverschotten in 2013. 

Deze overschotten laten zien dat er voldoende ruimte zou moeten zijn om STRUCTURELE 
bezuinigingen door te voeren. 
Het kan niet zo zijn dat gemeenten aan alle kanten moeten bezuinigen, terwijl gemeentelijke 
samenwerkingsverbanden ongehinderd hun uitgaven kunnen aanpassen aan inflatiecijfers en 
vervolgens kunnen doorgaan met hun huidige beleid, zonder dat een nadere afweging heeft 
plaatsgevonden. 

Het weerstandsvermogen is bepaald op 1,2. Dat wil zeggen dat het beschikbare weerstandsvermogen 
(ruim ë 1,3 miljoen) 2Û

0

7o hoger is als het benodigde weerstandsvermogen. Er wordt een nieuwe 
beleidsnota opgesteld, die ongetwijfeld ervoor zal zorgen, dat dit beeld negatief wordt bijgesteld, zodat 
er weer moet worden gereserveerd. 

Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 

Vergadering presidium op 2 juni 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. S. en B. 1 cie. R. en E. 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
O naar raad ter kennisname 
O anders, namelijk: 

Vergadering cle. S. en B. 1 cie. R. en E. op 16 juni 2014 

Advies aan de raad X advies akkoord te gaan met het voorstel 
O advies het voorstel af te wijzen 
O anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 
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Tubbergen o 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 14B 

Onderwerp: Ontwerpbegroting 2015 Veilígheidsregio Twente. 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014, 
nr. 14 A; 

gelet op het advies van de commissie Samenleving en Bestuur/Ruimte en Economie van 16 juni 2014; 

B E S L U I T : 

1. Op de ontwerp-programmabegroting 2015 van de Veiligheidsregio Twente (VRT) een 
zienswijze in te dienen voor wat betreft de volgende onderdelen: 
- er wordt niet ingestemd met de voorgestelde verhoging van de raming; deze moet worden 

opgevangen door structurele taakstellende bezuinigingen, welke voor 1 december 2014 
daadwerkelijk en volledig door het DB van de VRT moeten worden ingevuld; 

- er wordt niet ingestemd met het nu al treffen van voorzieningen voor de in de paragrafen 
genoemde risico's; in plaats daarvan wordt de aangekondigde risico-inventarisatie afgewacht 
en aan de hand daarvan dient te worden besloten of en In hoeverre maatregelen 
noodzakelijk zijn om deze risico's te dekken. 

2. Dit besluit kenbaar te maken aan het AB van de VRT. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 
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gemeente 
Tubbergen ^ 

Aan de gemeenteraad 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 15A 

Onderwerp: Gewijzigd vaststellen bestemmingsplan "Tubbergen, Oldenzaalseweg 8" en 
"Beeldkwaliteitsplan * Inrichtingsplan Oldenzaalseweg 8 Tubbergen". 

Samenvatting raadsvoorstel: 

Het bestemmingsplan "Tubbergen, Oldenzaalseweg 8" en het "Beeldkwaliteitsplan + Inrichtingsplan 
Oldenzaalseweg 8 Tubbergen" hebben beide als ontwerp ter inzage gelegen. Op beide 
ontwerpplannen, die samen het kader vormen voor de beoogde ontwikkeling van 12 appartementen, 
op de hoek OldenzaalsewegA/an Maasstraat, zijn zienswijzen ingediend. Voorgesteld wordt om het 
bestemmingsplan en het beeld kwaliteitsplan beide gewijzigd vast te stellen. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
Initiatiefnemer is voornemens de locatie Oldenzaalseweg 8 in Tubbergen te herontwlkkelen tot een 
woningbouwlocatie. Het voornemen bestaat concreet uit de sloop van de bestaande opstallen en de 
realisatie van een tweetal appartementengebouwen bestaande uit in totaal 12 appartementen. 
Deze herontwikkeling is niet in overeenstemming met het vigerende bestemmingsplan, waarin de 
locatie îs bestemd als autobedrijf met dienstwoning. 

Met de herziening van het bestemmingsplan wordt de realisatie van de appartementengebouwen 
mogelijk gemaakt. Met het vaststellen van een beeldkwaliteitsplan wordt de gewenste ruimtelijke 
kwaliteit geborgd. 

Argumentatie 
Bestemmingsplan 
Het ontwerpbestemmingsplan "Tubbergen, Oldenzaalseweg 8" heeft, met ingang van 14 maart 2013, 
gedurende zes weken ter inzage gelegen. Er zijn binnen deze termijn 3 zienswijzen ingediend en 1 
ruimschoots buiten deze termijn. In de bijgevoegde "Nota van zienswijzen, Bestemmingsplan 
Tubbergen, Oldenzaalseweg 8" zijn de ontvangen reacties samengevat en van een reactie voorzien. 

De ingediende zienswijzen geven geen aanleiding tot wijzigingen. Wel is geconstateerd dat op de 
digitale verbeelding een verkeerde maatvoeringsaanduiding is gebruikt. Deze zal bij de vaststelling 
hersteld moeten worden. Inhoudelijk heeft dit geen gevolgen voor het bestemmingsplan. 

Beeldkwaliteitsplan 
Het ontwerp van het "Beeldkwaliteitsplan + Inrichtingsplan Oldenzaalseweg 8 Tubbergen" heeft met 
ingang van 14 november 2013 gedurende zes weken ter inzage gelegen. Hiertegen zijn 6 zienswijzen 
ingediend. 

De ingediende zienswijzen geven aanleiding om het beeldkwaliteitsplan op enkele onderdelen aan te 
passen ten opzichte van het ontwerp. De belangrijkste wijziging is dat in het beeldkwaliteitsplan 
duidelijk wordt gemaakt aan welke zijden van de gebouwen eventueel balkons gerealiseerd mogen 
worden, en aan welke zijden niet. De voorgestelde aanpassingen zijn reeds verwerkt in het 
beeldkwaliteitsplan (januari 2014,114.005659). 
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Gelijktijdig vaststellen 
Omdat het bee ld kwaliteitsplan en het bestemmingsplan samen het kader vormen voor de beoogde 
ontwikkeling, worden deze plannen gelijktijdig aangeboden voor vaststelling. De personen die al een 
zienswijze hadden ingediend tegen het ontwerpbestemmingsplan zijn hierover schriftelijk 
geïnformeerd voorafgaand aan het ter inzage leggen van het ontwerp van het beeldkwaliteitsplan. 

Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerp raadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensînk mr. M.K.M. Stegers 

Vergadering presidium op 2 juni 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. S . en B. 1 cie. R. en E. Besluit presidium: 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. R. en E. op 16 juni 2014 

Advies aan de raad 0 

0 

X 

advies akkoord te gaan met het voorstel 
advies het voorstel af te wijzen 
anders, namelijk: alle fracties nemen het mee terug in de fractie 

Opmerkingen'. Paraaf van de 
Commissiegriffier: 

gm 
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gemeente 
Tubbergen 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 15B 

Onderwerp: Gewijzigd vaststellen bestemmingsplan "Tubbergen, Oldenzaalseweg 8" en 
"Beeldkwaliteitsplan * Inrichtingsplan Oldenzaalseweg 8 Tubbergen". 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014, 
nr. 15 A; 

gelet op het advies van de commissie Ruimte en Economie van 16 juni 2014; 

gelet op het bepaalde in artikel 3.1 van de Wet ruimtelijke ordening en afdeling 3.4 van de Algemene 
wet bestuursrecht; 

B E S L U I T : 

In te stemmen met de beantwoording van de zienswijzen op het ontwerpbestemmingsplan, 
conform de bijgevoegde "Nota van zienswijzen, 113.031524 Bestemmingsplan Tubbergen, 
Oldenzaalseweg 8" en met de daarin voorgestelde wijziging. 
Het bestemmingsplan "Tubbergen, Oldenzaalseweg 8", 114.006761 gewijzigd vastte stellen. 
In te stemmen met de beantwoording van de zienswijzen op het ontwerpbeeldkwaliteitsplan, 
conform de bijgevoegde "Nota van zienswijzen, 114.003722 Beeldkwaliteitsplan * 
Inrichtingsplan Oldenzaalseweg 8 Tubbergen" en met de daarin voorgestelde wijzigingen. 
Het "Beeldkwaliteitsplan * Inrichtingsplan Oldenzaalseweg 8 Tubbergen", 114.005659 
gewijzigd vast te stellen. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 
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gemeente 
Tubbergen ^ 

Aan de gemeenteraad 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 16A 

Onderwerp: Gewijzigde vaststelling bestemmingsplan "Mariaparochie, Almeloseweg 208". 

Samenvatting raadsvoorstel: 

Het bestemmingsplan "Mariaparochie, Almeloseweg 208" heeft tot doel op het perceel Almeloseweg 
208 te Mariaparochie planologisch een dienstwoning bij het reeds aanwezige uitvaartbedn'jf mogelijk 
te maken. Het plan heeft als ontwerp ter inzage gelegen. Er zijn drie zienswijzen ingediend. 
Voorgesteld wordt het bestemmingsplan gewijzigd vast te stellen. De wijzigingen betreffen 
aanpassingen n.a.v. de ingediende zienswijzen en een ambtelijke wijziging. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
Op 12 oktober 2004 is besloten medewerking te verlenen aan de vestiging van een 
uitvaartonderneming met dienstwoning op het perceel Almeloseweg 208 te Mariaparochie. Daarbij is 
gekozen om het verzoek in de actualisatie voor de kleine kernen mee te nemen. Vervolgens is in het 
bestemmingsplan "Kleine Kernen" een bestemming "Uitvaartbedrijf opgenomen zonder daar een 
dienstwoning/bedrijfswoning aan toe te kennen. 
Op 24 februari 2012 is een verzoek ingediend om handhavend op te treden tegen de bewoning die 
plaatsvindt in het pand aan de Almeloseweg 208. Het college heeft 10 september 2013 besloten aan 
de bewoner van het pand een last onder dwangsom op te leggen per maand dat de overtreding 
voortduurt na 2 januari 2014. 
Vervolgens is namens aanvrager d.d. 27 september 2013 een verzoek tot bestemmingsplanherziening 
ingediend. Daarbij is een ruimtelijke onderbouwing aangeleverd. 
Het college heeft 5 februari 2014 besloten in te stemmen met het ontwerpbestemmingsplan 
"Mariaparochie, Almeloseweg 208". 

Argumentatie 
Met ingang van 13 februari 2014 heeft het ontwerpbestemmingsplan "Mariaparochie, Almeloseweg 
208" gedurende zes weken ter inzage gelegen. Er zijn drie zienswijzen ingediend. 

Zienswijzen 
in de "Reactienota zienswijzen ontwerpbestemmingsplan Mariaparochie, Almeloseweg 208" 
(114.023883) wordt uitgebreid op de ontvangen zienswijzen ingegaan. Naar aanleiding van de 
zienswijzen worden de volgende wijzigingen in de toelichting voorgesteld: 

1. In hoofdstuk 4 (Planbeschrijving) wordt onder het kopje Noodzaak bedrijfswoning een 
kleine tekstuele aanvulling doorgevoerd. 
Oude tekst: Derhalve dient een bedrijfswoning enkel nog een functionele binding te 
hebben met het bedrijf. 
Nieuwe tekst: Derhalve dient in onderhavige situatie een bedrijfswoning enkel nog een 
functionele binding te hebben met het bedrijf. 

2. In hoofdstuk 5 (Omgevingsaspecten) wordt paragraaf 2 (Bedrijven en Milieuzonering) 
onder het kopje Conclusie veranderd. 
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Oude tekst: Omdat de woning op ongeveer 60 meter van de timmerfabriek is gelegen is 
ten aanzien van de bedrijven en milieuzonering geen belemmering voor het vestigen van 
een woning aan de Almeloseweg 208. 
Nieuwe tekst: 60 meter wordt gewijzigd in 50,89 meter. 

3. In hoofdstuk 6 (Juridische planopzet) wordt in paragraaf 2 (Toelichting op de regels) de 
laatste zin tekstueel gewijzigd. 
Oude tekst: Naast het noodzakelijkheidscriterium is ook een functionele binding 
toegevoegd aan de begripsbepaling. 
Nieuwe tekst: Het noodzakelijkheidscriterium is geschrapt, daarvoor in de plaats is het 
begrip gekoppeld aan het hebben van functionele binding met het bedrijf. 

4. In hoofdstuk 7 (Economische uitvoerbaarheid) wordt onder het kopje Financiële 
uitvoerbaarheid een tekstuele aanvulling gegeven. 
Oude tekst: De kosten die gemoeid gaan met de totstandkoming van onderliggend 
bestemmingsplan komen geheel voor rekening van de gemeente Tubbergen. 
Nieuwe tekst: Aangezien het een ambtshalve herziening betreft ter compensatie van 
geleden planschade, komen de kosten die gemoeid gaan met de totstandkoming van 
onderliggend bestemmingsplan geheel voor rekening van de gemeente Tubbergen. 

5. In hoofdstuk 8 (Maatschappelijke uitvoerbaarheid) wordt paragraaf 1 (Inspraak) tekstueel 
gewijzigd. 
Oude tekst: Met de omgeving heeft meerdere malen overleg plaatsgevonden over de 
activiteiten op het perceel Almeloseweg 208. Derhalve wordt er voor gekozen inspraak op 
een voorontwerp bestemmingsplan achterwege te laten. 
Nieuwe tekst: Er is besloten om geen voorontwerpbestemmingsplan ter inzage te leggen. 
De Wet ruimtelijke ordening schrijft dit ook niet voor. Vanwege de handhavingszaak zijn 
de betrokkenen persoonlijk op de hoogte gesteld en heeft er een ontwerpbestemmings­

plan ter inzage gelegen voor het perceel Almeloseweg 208. Daarnaast heeft 
voorafgaande publicatie van de terinzageleggĩng plaatsgevonden in de Staatscourant en 
het huis­aan­huïs blad. 

In de regels worden de volgende wijzigingen voorgesteld: 

6. Artikel 1 Begrippen 
Bij het begrip "bedrijfswoning" wordt de volgende passage geschrapt: 
" a. bij nieuw te bouwen of te herbouwen woningen: als er een noodzaak is voor ten 
minste één lid van het huishouden om ter plaatse te wonen met het oog op de 
bestemming; 
bij bestaande woningen:" 

7. Artikel 1 Begrippen 
Het begrip "uitvaartbedrijf wordt toegevoegd en als volgt omschreven: 
"een bedrijf in de dienstverlenende sector, waarbij de werkzaamheden bestaan uit het 
uitvoeren van administratieve handelingen, ontvangst van klanten, reproductie van papier, 
opslag van aanverwante artikelen en autostalling." 

8. Artikel 1 Begrippen 
Het begrip "uitvaartcentrum" wordt toegevoegd en als volgt omschreven: 
"een al dan níet openbaar gebouw waar overledenen opgebaard kunnen worden en waar 
rouwdiensten gehouden kunnen worden." 

9. Artikel 3 Bedrijf 
In de "Bestemmingsomschrijving" vindt onder sub a een aanpassing plaats. 
Oude tekst: de voor "Bedrijf' aangewezen gronden zijn bestemd voor: bedrijven uit de 
milieucategorieën 1 en 2 van de staat van bedrijfsactiviteiten. 
Nieuwe tekst: de voor "Bedrijf' aangewezen gronden zijn bestemd voor: bedrijven uit de 
miiieucategorieën 1 en 2 van de staat van bedrijfsactiviteiten, met uitzondering van een 
"uitvaartcentrum". 

10. Artikel 3 Bedrijf 
In de "Bouwregels" vindt onder sub a een aanpassing plaats. 
Oude tekst: gebouwen mogen uitsluitend binnen de bouwvlakken worden gebouwd, met 
dien verstande, dat ter plaatse van de aanduiding "bedrijfswoning" uitsluitend bedrijfs­

woningen zijn toegestaan; 
Nieuwe tekst: gebouwen mogen uitsluitend binnen de bouwvlakken worden gebouwd, met 
dien verstande, dat een bedrijfswoning uitsluitend is toegestaan ter plaatse van de 
aanduiding "bedrijfswoning"; 
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11. Artikel 6 Algemene gebruiksregels 
In lid b wordt aan het strijdig gebruik de volgende passage toegevoegd: 
"een gebruik van en het in gebruik laten nemen van gronden en bouwwerken voor een 
crematorium, mortuarium, rouwcentrum, uitvaartcentrum, aula voor het houden van 
gemeenschappelijke bijeenkomsten en/of voor het aanwezig hebben van 
opbaringsmogelijkheden en/of daarmee gelijk te stellen faciliteiten". 

Ambsthalve wordt de volgende wijziging voorgesteld: 

12. In hoofdstuk 5 (Omgevingsaspecten) wordt paragraaf 4 (Geluidhinder) onder het kopje 
Toetsing ambtshalve gewijzigd. 
Oude tekst: Derhalve is het uitvoeren van een akoestisch onderzoek voor de betreffende 
woning niet noodzakelijk. 
Nieuwe tekst: In het kader van een goede ruimtelijke ordening zal toch gekeken moeten 
worden naar de gevelbelasting op de nieuw te bouwen woning. Uit de verkeersmi lieu kaart 
(vmk) van de gemeente Tubbergen blijkt dat deze gevelbelasting is gelegen tussen de 48 
en 53 dB. Daar de gevelisolatie op grond van het bouwbesluit 20 dB moet bedragen wordt 
aan het wettelijk toegestane binnen niveau van 33 dB voldaan. Hieruit kan worden 
geconcludeerd dat er sprake is van een goed leefmilieu. 

De verbeelding is ongewijzigd. 

De voorgestelde wijzigingen zijn reeds verwerkt in de bijgevoegde versie van het bestemmingsplan. 

Verder is het ontwerpbestemmingsplan ter kennisgeving aan het waterschap en de provincie 
Overijssel gezonden. De provincie heeft aangegeven dat het plan geen reden biedt om GS te 
adviseren een zienswijze in te dienen. 

Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 

Vergadering presidium op 2 juni 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. R. en E. 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. R. en E. op 16 juni 2014 

Advies aan de raad 0 

0 

X 

advies akkoord te gaan met het voorstel 
advies het voorstel af te wijzen 
anders, namelijk: alle fracties nemen het mee terug in de fractie 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 

0CÛ 
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gemeente 
Tubbergen ^ 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 16B 

Onderwerp: Gewijzigde vaststelling bestemmingsplan "Mariaparochie, Almeloseweg 208". 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014, 
nr. 16A; 

gelet op het advies van de commissie Ruimte en Economie van 16 juni 2014; 

gelet op het bepaalde in artikel 3.1 van de Wet ruimtelijke ordening en afdeling 3.4 van de Algemene 
wet bestuursrecht; 

B E S L U I T : 

1. op grond van artikel 3.1 en 3.8 van de Wet ruimtelijke ordening (Wro) juncto artikel 1.2.1 tot en met 
artikel 1.2.5 van het Besluit ruimtelijke ordening (Bro) de digitale versie van het bestemmingsplan 
"Mariaparochie, Almeloseweg 208", met de identificatiecode NL.IMRO.0183.1204629-VG01, 
gewijzigd vast te stellen ten opzichte van het ontwerpbestemmingsplan, zoals verwoord in de 
"Reactienota zienswijzen ontwerpbestemmingsplan Mariaparochie, Almeloseweg 208" van 21 mei 
2014; 

2. het bestemmingsplan "Mariaparochie, Almeloseweg 208" analoog gewijzigd vast te stellen ten 
opzichte van het ontwerpbestemmingsplan zoals verwoord in de "Reactienota zienswijzen 
ontwerpbestemmingsplan Mariaparochie, Almeloseweg 208" (114.023883) van 21 mei 2014; 

3. vaststelling van de digitale ondergrond met identificatiecode: 
o_NL.IMRO.0183.1204629-VG01.dxf; 

4. geen exploitatieplan vast te stellen, omdat er sprake is van een situatie als bedoeld in artikel 6.12, 
tweede lid, van de Wro jo . artikel 6.2.1a, aanhef en onder b, van het Bro. Er zijn namelijk geen 
verhaalbare kosten als bedoeld artikel 6.2.4, onderdelen b t/m f, van het Bro.; 

5. ten aanzien van de ingediende zienswijzen te beslissen overeenkomstig de conclusies in de 
"Reactienota zienswijzen ontwerpbestemmingsplan Mariaparochie, Almeloseweg 208" van 
21 mei 2014; 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 
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gemeente 
Tubbergen o 

Aan de gemeenteraad Vergadering: 30 juni 2014 Aan de gemeenteraad 

Nummer: 17A 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Onderwerp: Beschikbaar stellen bijdrage project "Leppel Fietsival 2015". 

Samenvatting raadsvoorstel: 

Eind december 2012 hebben wij voor het project "Leppel Fietsival", een grensoverschrijdend 
beleeffestival tussen Tubbergen en Uelsen, een bijdrage beschikbaar gesteld van ë 12.500 vanuit het 
programma Vitalisering Landelijk Gebied (pMJP), Uitvoering van het project stond gepland in augustus 
2013 maar heeft geen doorgang kunnen vinden. De gelden zijn eind 2013 daardoor teruggestort in de 
reserve Vitalisering Landelijk Gebied. De Stichting Leppel richt zich nu op uitvoering ìn 2015 en vraagt 
hiervoor opnieuw een bijdrage van de gemeente Tubbergen van ë 12.500 ter beschikking te stellen. 
Gezien de inhoud, meerwaarde en groeipotentie van "Leppel Fietsival" alsmede de bijdrage die het 
project levert aan de doelen stellen wij u voor de gevraagde bijdrage van ë 12.500 beschikbaar te 
stellen en dit bedrag te dekken uit de reserve budget Evenementensponsoring. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
Eind december 2012 hebben wij voor het project "Leppel Fietsival", een grensoverschrijdend 
beleeffietsìval tussen Tubbergen en Uelsen, een bijdrage beschikbaar gesteld van ë 12.500 vanuit het 
programma Vitalisering Landelijk Gebied (PMJP). Uitvoering van het project stond gepland in 
augustus 2013. Vanwege een te kort tijdsbestek heeft de stichting de begroting voor 2013 niet sluitend 
gekregen waardoor het evenement in 2013 niet is doorgegaan. De destijds beschikbaar gestelde 
middelen zijn eind 2013 teruggestort in de reserve Vitalisering Landelijk Gebied (VLG) en inmiddels Is 
dit programma per 31 december 2013 beëindigd. 
De Stichting Leppel richt zich nu op uitvoering in 2015. Zij heeft daarvoor een nieuw voorstel 
ingediend. "Leppel Fietsival" is een project dat mensen verbindt door fietsen, muziek, theater, puur 
eten en lokaal vakmanschap en kent geen grenzen. De stichting vraagt voor uitvoering opnieuw een 
bijdrage van de gemeente Tubbergen. 

Argumentatie 
Leppel is een beleeffestival in de grensstreek van Tubbergen-Nederland en de Samtgemeinde 
Uelsen-Duitsland. Het evenement vindt plaats op een zaterdag en zondag in augustus 2015. Leppel is 
een 'mischmaschsuppe' van fietsen, muziek, theater, puur eten en lokaal vakmanschap. Leppel begint 
met fietsen. In destreek tussen Tubbergen en Uelsen Is een boeiende beleefroute uitgestippeld waar 
onderweg van alles te beleven, te zien en te proeven valt. Deze ingrediënten komen samen tot de 
ultieme beleving op twee unieke Leppelspots (één in Duitsland en één in Nederland), waar men de 
flets kan parkeren en uit kan blazen op een Leppelterras met diverse kraampjes en muziek- en 
theateroptredens. 

Bijdrage aan doelen 
Leppel Fietsival draagt bij aan meerdere doelen: 
- Door Leppel Fietsival komen meer bezoekers naar het gebied waardoor de bestedingen In het 

gebied stijgen. 
- Leppel Fietsival staat voor beleving: muziek, theater, puur eten en lokaal vakmanschap tijdens een 

beleefroute in de grensstreek Tubbergen - Uelsen. Het evenement draagt daarmee ook bij aan het 
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versterken van de belevingswaarde van het gebied, waardoor de kans op herhalingsbezoek wordt 
versterkt. 

- Leppel Fietsival brengt artiesten, medewerkers, publiek en ondernemers bij elkaar en draagt 
daarmee bij aan de versterking van de samenwerking binnen de sector. Leppel biedt een kapstok 
voor ondernemers om nieuwe arrangementen aan te bieden. 

- Leppel Fietsival is een grensoverschrijdend evenement en zorgt voor meer beleving van de grens 
en zorgt voor meer grensoverschrijdende arrangementen. 

Groei-e venement 
De stichting Leppel heeft de ambitie het Beleef- en Fietsival na 2015 elk Jaar te organiseren. De stip 
op de horizon en einddoel is dat de bezoeker 6 Leppelspots kan bezoeken. De Leppelspots zijn mini-
festivalletjes op zich. Elke spot Is ingericht naar een van de Unique Selling Points van het 
grensgebied. Daarbij worden In de kernen van Tubbergen en Uelsen BOERgondische streekmarkten 
georganiseerd. Op deze markten hebben lokale ondernemers de ruimte om zich te presenteren op 
een ludieke manier conform het Leppel-concept. 
Ook wordt onderzocht of het mogelijk ís (na een succesvolle evaluatie) Leppel uit te breiden naar alle 
grensgemeenten (zowel Nederlands als Duitse) in Noordoost Twente. 

Effecten 
Het project kent de volgende effecten: 

Meer dagbezoekers, meer overnachtingen en meer bestedingen 
Meer (internationale) bekendheid; 
Meer betrokkenheid lokale bevolking; 

Benodigde middelen 
De kosten voor het project Leppel worden geraamd op: ë 60.000,--. 
Cofinanciering van derden ë 35.000.--
Totale bijdrage van de Samtgemeinde Uelsen en de gemeente Tubbergen ë 25.000,-

Van de gemeente Tubbergen wordt een bijdrage gevraagd van ë 12.500. In 2013 kon het evenement 
nog gefinancierd worden uit het programma Vitalisering Landelijk Gebied (pMJP). Dit programma is 
echter beëindigd. Wij stellen daarom voor om het bedrag nu te financieren uit de reserve 
Evenementensponsoring. Naast Leppel dienen zich de komende jaren meerdere evenementen met 
potentie aan. In het najaar doen wij u een voorstel voorde nadere invulling van deze reserve. 

Voorstel 
Gelet op de inhoud, meerwaarde en groeipotentie van "Leppel Fietsival" alsmede de bijdrage die het 
project levert aan de doelen stellen wij voor de gevraagde bijdrage van ë 12.500,-- beschikbaar te 
stellen en deze te financieren uit de reserve 'Evenementensponsoring'. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 

Vergadering presidium op 2 Juni 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. S . en B. 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
O anders, namelijk: 

Vergadering cie. S . en B. op 16 juni 2014 

Advies aan de raad X advies akkoord te gaan met het voorstel 
0 advies het voorstel af te wijzen 
O anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 
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gemeente 
Tubbergen 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 17B 

Onderwerp: Beschikbaar stellen bijdrage project "Leppel Fietsival 2015". 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014, 
nr. 17A; 

gelet op het advies van de commissie Samenleving en Bestuur van 16 juni 2014; 

B E S L U I T : 

- De gevraagde bijdrage van 6 12.500,-- beschikbaar te stellen voor het evenement 
"Leppel Fietsival 2015" en deze te financieren uit de reserve 'Evenementensponsoring'. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 
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gemeente 
Tubbergen o 

Aan de gemeenteraad 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 18A 

Onderwerp: Beschikbaar stellen bijdrage project "Picknick Noordoost Twente 2014". 

Samenvatting raadsvoorstel: 

Picknick Noordoost Twente is een nieuw concept dat ondernemers verbindt. De organisatie vraagt 
voor de pilot van het evenement in september 2014 een bijdrage van de gemeente Tubbergen van 
ë 15.000,--. Gezien de inhoud, meerwaarde en groeipotentie van "Picknick Noordoost Twente" 
alsmede de bijdrage die het project levert aan de doelen en de groeikansen van vrljetijdseconomìe 
stellen wij voor de gevraagde bijdrage van ë 15.000 beschikbaar te stellen en deze middelen te 
dekken uit de reserve Evenementensponsoring. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
Bcause heeft een voorstel ingediend voor een bijdrage voor het project Picknick Noordoost Twente, 
een project waarbij gedurende een maand Noordoost Twente in het teken staat van het thema 
Picknicken. Hieraan worden allerlei evenementen, activiteiten en arrangementen verbonden. De editie 
2014 zal - in verband met de noodzakelijke voorbereidingstijd - plaatsvinden in september 2014. 
Daarbij is de editie 2014 een zogenoemde pilot, waarbij de nadruk van de activiteiten zich nog 
beperken tot de twee gemeenten Tubbergen en Dinkelland. Vanaf 2015 vindt uitrol naar Oldenzaal en 
Losser plaats. 

De stichting vraagt voor uitvoering in 2014 een bijdrage van de gemeenten Dinkelland en Tubbergen. 

Argumentatie 
Tijdens "Picknick Noordoost Twente" staat Noordoost Twente gedurende een gehele maand in het 
teken van het thema Picknicken. Hieraan worden allerlei evenementen, activiteiten en arrangementen 
verbonden. Het is een project dat ondernemers, toeristen en burgers aan elkaar verbindt op een 
eigentijdse, eigenzinnige wijze die aantrekkelijk Is voor heel Noordoost Twente, het bedrijfsleven, 
natuurorganisaties, toeristische organisaties en de culturele sector. 
Picknicken is weer In opkomst en Is een herkenbaar thema dat zich er toe leent om te 'fenomeniseren, 
oftewel er iets groots van te maken. Bovendien is het een voor NoordoostTwente relevant en 
onderscheidend domen, dat naadloos aansluit bij de kernkwaliteiten van Noordoost Twente. 
Picknick Noordoost Twente heeft een hoge ambitie. De ambitie Is om het Oerol van NoordoostTwente 
te worden, in die zin dat elk jaar gedurende de maand juni (in 2014 in september) alles in het teken 
staat van Picknicken. Picknick moet groots in kleinschaligheid worden: groot denken en tot op de 
kleinste schaal uitvoerbaar zijn. 
De editie 2014 zal - In verband met de noodzakelijke voorbereidingstijd - plaatsvinden in september 
2014. Daarbij is de editie 2014 een zogenoemde pilot, waarbij de nadruk van de activiteiten zich nog 
beperken tot de twee gemeenten Tubbergen en Dinkelland. Op iedere zaterdag en zondag in 
september vinden activiteiten plaats op één van de 8 locaties. Daarnaast worden bestaande 
activiteiten en evenementen in september 'gepicknickt'. Het biedt daarmee ook bestaande 
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evenementen een aanknopingspunt een extra kwaliteitsslag te maken en te profiteren van extra 
publiciteit. Op de locaties is ruimte om in een landschappelijke en gezellige ambiance te genieten van 
muziek, kunst, streekproducten, oude ambachten en .... picknicken. Aan de hand van het 
knooppunten netwerk worden de locaties met elkaar verbonden, zodat de bezoeker direct vanaf de 
verblìjfsaccommodatie de route op kan pikken. Dagbezoekers en inwoners kunnen de routes 
downloaden vanaf de website. Hoteliers, campinghouders, horecaondernemers en dagattracties 
bieden daarbij speciaal samengestelde picknickarrangementen aan. Onderdeel van het arrangement 
is een zogenaamde Picknick-Toolkit met speciale picknick-producten voor de gast. 

Bijdrage aan doelen 
Picknick Noordoost Twente draagt bij aan meerdere doelen: 
- Door Picknick Noordoost Twente komen meer bezoekers naar het gebied waardoor de 

bestedingen in het gebied stijgen. 
- Picknick Noordoost Twente is een 'maandevenemenť, en biedt meerdere activiteiten gedurende 

een gehele maand. Het stimuleert bezoekers tot meerdaags verblijf en herhalingsbezoek. 
­ Picknick Noordoost Twente staat voor beleving. Het evenement draagt daarmee ook bij aan het 

versterken van de belevingswaarde van het gebied, waardoor de kans op herhalingsbezoek wordt 
versterkt. 

­ Picknick Noordoost Twente biedt een kapstok voor ondernemers om gezamenlijk nieuwe 
arrangementen aan te bieden. Het draagt daarmee bij aan de versterking van de samenwerking 
binnen de sector. 

­ Picknick Noordoost Twente draagt ­ zeker met doorgroei naar heel Noordoost Twente ­ bij aan de 
versterking van de samenwerking in Noordoost Twen te­verband en de versterking van het 
toeristisch product Noordoost Twente binnen Twente.Landgoed van Nederland. 

Groei-evenement 
Picknick Noordoost Twente heeft een hoge ambitie. De ambitie is om het Oerol van NoordoostTwente 
te worden, in die zin dat elk jaar gedurende de maand juni {in 2014 in september) alles in het teken 
staat van Picknicken. Picknick moet groots in kleinschaligheid worden: groot denken en tot op de 
kleinste schaal uitvoerbaar zijn. 
De editie 2014 zal ­ in verband met de noodzakelijke voorbereidingstijd ­ plaatsvinden in september 
2014. Daarbij Is de editie 2014 een zogenoemde pilot, waarbij de nadruk van de activiteiten zich nog 
beperken tot de twee gemeenten Tubbergen en Dinkelland. In 2015 vindt uitrol In Losser en Oldenzaal 
plaats. 

Effecten 
Het project kent de volgende effecten: 

Meer dagbezoekers, meer overnachtingen en meer bestedingen 
Meer naamsbekendheid, sterker marktaandeel Noordoost Twente binnen Twente; 
Meer betrokkenheid lokale bevolking; 

Benodigde middelen 
De kosten voor Picknick NOT 2014 worden geraamd op: ë 155.890 
Cofinanciering van derden (zie onder subsidiemogelijkheden) ë 125.890 
Bijdrage van de gemeenten Dinkelland en Tubbergen ë 30.000 

Van de gemeente Tubbergen wordt een bijdrage gevraagd van ë 15.000. Dit bedrag kan beschikbaar 
gesteld worden uit de reserve Evenementensponsoring. De reserve Evenementensponsoring is een 
budget waarover de raad zeggenschap heeft. Wij stellen u voor de gevraagde bijdrage voor 2014 
hieruit beschikbaar te stellen. Picknick Noordoost Twente Is een groei­evenement. In het projectplan 
wordt een doorkijk/prognose gegeven voor 2015 en 2016 waarin ook Losser en Oldenzaal 
participeren en het ambitieniveau nog groter is. Hierbij is de gevraagde bijdrage aan de gemeente 
Tubbergen teruggebracht naar ë 10.000. Voorgesteld wordt eerst voor de pilot in 2014 een bedrag 
beschikbaar te stellen, de pilot te evalueren en afhankelijk van de doorgang en wel of geen doorgroei 
naar heel Noordoost Twente een besluit te nemen over de hoogte van de bijdrage in 2015 en/of 2016. 
Er dienen zich meerdere evenementen met potentie aan in Tubbergen. In het najaar doen wij u een 
voorstel voor de nadere invulling van de reserve "Evenementensponsoring". De kaders voor Picknick 
Noordoost Twente voor 2015 en 2016 worden hierin meegenomen. 
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Voorstel 
Gelet op de Inhoud, meerwaarde en groeipotentie van "Picknick Noordoost Twente" alsmede de 
bijdrage die het project levert aan de doelen en de groeikansen voor vrij et ij ds economie stellen wij u 
voor de gevraagde bijdrage van ë 15.000,— voorde editie in 2014 beschikbaar te stellen en deze te 
financieren uit de reserve Evenementensponsoring. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Menslnkmr. M.K.M, Stegers 
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Vergadering presidium op 2 juni 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. S, en B. 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie, S . en B. op 16 juni 2014 

Advies aan de raad X advies akkoord te gaan met het voorstel 
0 

0 

advies het voorstel af te wijzen 
anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 
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gemeente 
Tubbergen 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 18B 

Onderwerp: Beschikbaarstellen bijdrage Picknick Noordoost Twente 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014, 
nr. 18A; 

gelet op het advies van de commissie Samenleving en Bestuur van 16 juni 2014, 

B E S L U I T : 

- de gevraagde bijdrage van ë 15.000,-- beschikbaar te stellen voor het project "Picknick Noordoost 
Twente 2014" en deze te financieren uit de reserve Evenementensponsoring. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 
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gemeente 
Tubbergen o l ö r 

Aan de gemeenteraad Vergadering: 30 juni 

Nummer: 19A 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Onderwerp: Vaststellen beleidskader risicomanagement van de gemeente Dinkelland, gemeente 
Tubbergen en Noaberkracht Dinkelland Tubbergen. 

Samenvatting raadsvoorstel: 

- Vaststellen van het vernieuwde geharmoniseerde beleidskader risicomanagement van de gemeente 
Dinkelland, gemeente Tubbergen en Noaberkracht Dinkelland Tubbergen; 
Intrekken van de oude nota risicomanagement en weerstandvermogen. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
De ambtelijke samenwerking tussen de gemeenten Dinkelland en Tubbergen beogen een gezamenlijk 
en dezelfde beleidskader risicomanagement. Op nuances blijven er verschillen bestaan. Bijvoorbeeld 
de ratio weerstandsvermogen blijft gemeente- specifiek. 

Argumentatie 
Als gevolg van de ambtelijke samenwerking van de gemeenten Dinkelland en Tubbergen is het 
verstandig om te komen tot één en dezelfde werkwijze en beleidskader inzake risicomanagement. In 
deze beleidsnotitie wordt kort en krachtig een kader geschetst voor het risicomanagement van de drie 
organisaties. Het is daarmee een harmonisatie van het individuele beleid. Maar het is ook anders. 

Vooruitdenken 
We willen met deze notitie een kader schetsen voor meerdere jaren, zodat we dit document niet om 
de zoveel jaar moeten herzien. Dat is efficiënter en effectiever. Bovendien gaan we aan de traditionele 
wijze van risicomanagement een extra stap toevoegen: vooruitdenken. 

Risicoanalyse belangrijke ontwikkelingen 
Als gemeente krijgen we veelvuldig te maken met (voorziene) ontwikkelingen. Denk daarbij aan de 
invoering van de drie decentralisaties en het projectmatig werken. Wat betekent dit nou voor onze 
gemeente en waar lopen wij risico's. Door vooraan in het traject te zitten, kun je tijdig risico's 
herkennen en maatregelen nemen. Daarbij gaat het niet alleen om financiële risico's, maar ook om 
onder andere politieke, juridische personele en bedrijfsproces risico's. Daarmee is het dus niet meer 
alleen de verantwoording van de wethouder financiën. Bij de indeling van Noaberkracht is 
risicomanagement dan ook bij de afdeling Kwaliteit, Audit en Control onder gebracht. Het is de 
verantwoording van de hele organisatie. 

Risicobewustzijn 
Om de aandacht van de gehele organisatie voor risicomanagement te krijgen (risicobewustzijn) wordt 
nu volop ingezet op een bewustwordingscampagne. De campagne heeft tot doel risicomanagement bij 
de organisatie 'tussen de oren te krijgen'. Om dit re realiseren zijn onderstaande stappen genomen: 

periodiek in gesprek gegaan met management en bestuur; 
- focussen op de grootste risico's binnen de organisatie en hierbij verschillende scenario's op 

loslaten; 
- afhankelijk van deze scenario's en de uitkomsten daarvan nieuwe of aanvullende maatregelen 

nemen; 
- op de grootste risico's audits laten uitvoeren en hiervoor (beheers)maatregelen treffen; 
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in het kader van projectmatig werken vooraan in het traject zitten. 

Bijzondere aandachtspunten 
» Er zijn geen bijzondere aandachtspunten van financiële, juridische, personele, organisatorische, 

politiek-bestuurlijke of publicitaire aard of op het gebied van informatie of communicatie. 

Conclusie 
De ambtelijke samenwerking heeft geleid tot hetzelfde beleidskader risicomanagement. In deze notitie 
worden de kaders geschetst voor het risicomanagement van de drie organisaties. Daarnaast wordt 
een extra stap toegevoegd aan het risicomanagement, namelijk het vooruitdenken. 

Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 

Vergadering presidium op 2 juni 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. S . en B. Besluit presidium: 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. S . en B. op 16 juni 2014 

Advies aan de raad 0 advies akkoord te gaan met het voorstel 
0 advies het voorstel af te wijzen 
0 anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 

K 5 
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gemeente 
Tubbergen 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 19B 

Onderwerp: Vaststellen beleidskader risicomanagement van de gemeente Dinkelland, gemeente 
Tubbergen en Noaberkracht Dinkelland Tubbergen. 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014, 
nr. 19 A; 

gelet op het advies van de commissie Samenleving en Bestuur van 16 juni 2014; 

B E S L U I T : 

- vast te stellen het vernieuwde geharmoniseerde beleidskader risicomanagement van de 
gemeente Dinkelland, gemeente Tubbergen en Noaberkracht Dinkelland Tubbergen; 
in te trekken de oude nota risicomanagement en weerstandvermogen. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 
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gemeente 
Tubbergen ^ 

Aan de gemeenteraad 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 20A 

Onderwerp: Vaststellen jaarrekening 2013 gemeente Tubbergen. 

Samenvatting raadsvoorstel: 

De jaarstukken 2013 van de gemeente Tubbergen kennen een positief rekeningresultaat van 
ë 1.377.379. Wij stellen u voor om dit voordelige resultaat als volgt te bestemmen: 
a) toevoeging reserve verplichtingen voorgaand dienstjaar 6 341.787; 
b) toevoeging egalisatiereserve algemene uitkering ë 78.810; 
c) onttrekking reserve grondexploitatie -/- ë 450.000; 
d) onttrekking reserve sportontwikkeling -/- ë 50.922; 
e) toevoeging reserve vitalisering landelijk gebied ë 324.369; 
Na deze bestemmingen resteert een positief saldo van ë 1.133.335 welke conform bestaand beleid 
wordt gedoteerd aan de reserve incidenteel beschikbaar algemene middelen. 
Daarnaast is de jaarrekening 2013 (het financiële deel van de jaarstukken) door de accountant 
gecontroleerd en hiervoor is een goedkeurende accountantsverklaring verstrekt. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
De jaarstukken 2013 voorde gemeente Tubbergen zijn gereed. Hiermee wordt het boekjaar 
afgesloten en verantwoording afgelegd over 2013. Dit laatste document in de Planning S Control 
cyclus van 2013 geeft antwoord op de 3 W-vragen: Wat wilden we bereiken, wat hebben we 
daadwerkelijk bereikt en wat heeft het gekost? 

De jaarstukken 2013 van de gemeente Tubbergen kennen een positief resultaat van ë 1.377.379. 
Dit positieve eindresultaat is een resultante van de in de nota van aanbieding op bladzijde 7 en 8 
genoemde voordelige en nadelige verschillen. 

Wij stellen u thans voor de jaarstukken 2013 vast te stellen en het voordelige resultaat van 
ë 1.377.379 als volgt te bestemmen: 
a) toevoeging reserve verplichtingen voorgaand dienstjaar ë 341.787 (vanwege de overheveling van 
budgetten uit 2013 naar 2014 (zie bladzijde 12)); 
b) toevoeging egalisatiereserve algemene uitkering ë 78.810 (zie bladzijde 13); 
c) onttrekking reserve grondexploitatie -/- ë 450.000 (zie bladzijde 13); 
d) onttrekking reserve sportontwikkeling -7-ë 50.922 (zie bladzijde 13); 
e) toevoeging reserve vitalisering landelijk gebied ë 324.369 (zie bladzijde 13). 

Na verwerking van bovenstaande mutaties blijft een positief resultaat over van ë 1.133.335 welk conform 
bestaand beleid wordt gedoteerd aan de reserve incidenteel beschikbaar algemene middelen. 

In de accountantsverklaring spreekt de accountant zijn oordeel uit dat de jaarrekening (het financiële 
deel van de jaarstukken) zowel de baten en de lasten 2013 als de activa en passiva per 31 december 
2013 getrouw weergeeft, in overeenstemming met het Besluit Begroting en Verantwoording provincies 
en gemeenten (BBV). 
Verder heeft de accountant bij de jaarrekeningcontrole 2013 geen financiële onrechtmatigheden en 
onzekerheden groter dan de door uw raad vastgestelde goedkeuringstolerantie aangetroffen. Om 
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deze reden is een goedkeurende accountantsverklaring met betrekking tot het aspect rechtmatigheid 
vertrekt. 
Tenslotte meldt de accountant dat - voor zover hij dat heeft kunnen beoordelen - het jaarverslag 
(programmaverantwoording en paragrafen) verenigbaar is met de jaarrekening. 

Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 

de secretaris, 
drs. ing. G.B.J. Mensink 

de burgemeester, 
mr. M.K.M. Stegers 

Vergadering presidium op 2 juni 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. S . en B. 1 cie. R. en E. 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. S . en B. 1 cie. R. en E. op 16 juni 2014 

Advies aan de raad X 
0 

0 

advies akkoord te gaan met het voorstel 
advies het voorstel af te wijzen 
anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 

Zaaknummer: 14.06008 -114.016257 



gemeente 
Tubbergen ^ 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 20B 

Onderwerp: Vaststellen jaarrekening 2013 gemeente Tubbergen. 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014, 
nr 20A; 

gelet op het advies van de commissie Samenleving en Bestuur/Ruimte en Economie van 16 juni 2014; 

gelet op het bepaalde in artikel 198 lid 1 van de Gemeentewet. 

B E S L U I T : 

De aangeboden jaarstukken 2013 conform vast te stellen en het voordelige resultaat van ë 1.377.379 
als volgt te bestemmen: 
a) toevoeging reserve verplichtingen voorgaand dienstjaar ë 341.787; 
b) toevoeging egalisatiereserve algemene uitkering ë 78.810; 
c) onttrekking reserve grondexploitatie -/- ë 450.000; 
d) onttrekking reserve sportontwikkeling - / -ë 50.922; 
e) toevoeging reserve vitalisering landelijk gebied ë 324.369; 
f) toevoeging reserve incidenteel beschikbaar algemene middelen ë 1.133.335. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek- ter Haar mr. M.K.M. Stegers 
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gemeente 
Tubbergen o 

Aan de gemeenteraad 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 21A 

Onderwerp: Vaststellen 1e Bestuursrapportage 2014 gemeente Tubbergen. 

Samenvatting raadsvoorstel: 

Via de bestuursrapportage (berap) informeert het college van B&W de raad over de voortgang van het 
begrotingsjaar op hoofdlijnen. De informatie is primair gericht op beleidsinhoudelijke en financiële 
afwijkingen ten aanzien van het vastgestelde beleid en eventuele risico's. Voor de raad is het een 
document om de controlerende taak uit te oefenen. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
Met bijgaande rapportage legt het college verantwoording af voor het door haar uitgevoerde beleid 
over de vier maanden van het lopende begrotingsjaar 2014. 

Argumenten 
De raad stelt de kaders, controleert en stuurt op hoofdlijnen. Het college zorgt voor de uitvoering en 
legt verantwoording af over het door haar uitgevoerde beleid. 
De aan u voorgelegde berap is een rapportage op hoofdlijnen, gedestilleerd uit alle binnen de 
organisatie beschikbare informatie. 

De 1 e berap is een instrument binnen de Planning S Control cyclus (P&C). 
Planning S Control is geen nieuw concept, maar heeft te maken met vragen die te allen tijde op alle 
niveaus van de organisatie gesteld worden: "Zijn we met de goede dingen bezig?", "Doet de 
organisatie dat op de juiste manier?" en "Hoe ontstaat de juiste informatie voor bestuur en 
management?". Planning S control gaat dus over de informatie die nodig is om de organisatie te 
besturen. Planning heeft betrekking op het begeleiden van het hele proces van beleids-
/begrotingsvoorbereiding, -bepaling, -uitvoering en -evaluatie, waarbij inzichtvorming, besluitvorming 
en actie centraal staan. Control betekent beheersing en heeft betrekking op activiteiten die ervoor 
zorgen dat het functioneren van verschillende onderdelen van de organisatie op elkaar is afgestemd 
(coördinatie en doorlichting), dat de inspanningen van de organisatie op efficiënte wijze 
(doelmatigheid) ingericht zijn en op het verwezenlijken van gestelde doelen (doeltreffendheid). 

Zaaknummer: 14.08385-114.021651 1 



Planning S Control is te definiëren als het geheel van activiteiten dat moet worden uitgevoerd: 
> om duidelijk te maken wat er in een bepaalde periode moet gebeuren (gedefinieerd in termen 

van output en beoogde effecten/outcome); 
> als uitkomst van een bestuurlijk proces (planning); 
> om in beeld te brengen en verantwoording af te leggen over de mate waarin de doelstellingen 

ook bereikt worden (effectiviteit) op een juiste (rechtmatigheid) en doelmatige wijze 
(efficiency); 

> om afwijkingen te kunnen signaleren en te adviseren over noodzakelijke bijstellingen (control). 

Planning Ä Control is schematisch samen te vatten door middel van de in de onderstaande figuur 
weergegeven kernvragen. 

Planning Control 
Raad College College Raad 

Kaderstelling Uitvoering Verantwoording Controle 

- Wat willen we 
bereiken? 

» Wat gaan we ^ 
daarvoor doen? ^ 

« Wat mag het 
kosten? 

\ Hoe gaan we dat 
doen? 

" Wat hebben we 
bereikt? 

" Wat hebben wė 
daarvoor gedaan? 

* Wat heeft het ons 
gekost? 

" Hebben we bereikt 
wat we wilden 
bereiken? 

" Hebben we daarvoor 
gedaan wat we 
zouden doen? 

" Heeft het gekost wat 
het mocht kosten? 

De aangegeven relatie tussen de vragen "Wat gaan we daarvoor doen?" en "Hoe gaan we dat doen?" 
geeft aan dat zowel de raad als het college hierbij betrokken zijn. Voor de raad betreft dit met name 
het stellen van kaders en het uitoefenen van de controlerende rol. Het college houdt zich daarbij bezig 
met de voorbereiding en de uitvoering in de zin van haalbaarheid en uitvoerbaarheid. 

Naast de kaderstellende bevoegdheid heeft de raad dus ook een controlerende bevoegdheid. 
Hiervoor speelt de berap samen met de programmarekening een belangrijke rol. Door middel van de 
programmarekening verantwoordt het college zich aan de raad. Voor tussentijdse verantwoording legt 
het college de raad tweemaal per jaar een berap voor. De informatie in de berap is primair gericht op 
beleidsinhoudelijke en financiële afwijkingen ten aanzien van het vastgestelde beleid en eventuele 
risico's. 

Financieel 
De 1

e berap 2014 laat een nadelig resultaat voor het jaar 2014 zien. Dit saldo is de resultante, van de 
verschillende voor­ en nadelen over de diverse programma's bij bestaand beleid. In de bijgevoegde 
rapportage (114.022865) wordt een toelichting en een verantwoording gegeven van de diverse 
afwijkingen. 

Wij stellen u tenslotte voor om het nadelige saldo van de 1
e berap 2014 voor de jaarschijf 2014 ad 

ë 344.000 te onttrekken aan de reserve incidenteel beschikbare algemene middelen. 

Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensînk mr. M.K.M. Stegers 

Zaaknummer: 14.08385­114.021651 2 



Vergadering presidium op 2 juni 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. S . en B. 1 cie. R. en E. 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. S . en B. 1 cie. R. en E. op 16 juni 2014 

Advies aan de raad X 
0 

0 

advies akkoord te gaan met het voorstel 
advies het voorstel af te wijzen 
anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 

Zaaknummer: 14.08385-114.021651 3 



gemeente 
Tubbergen 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 21B 

Onderwerp: Vaststellen 1e Bestuursrapportage 2014 gemeente Tubbergen. 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014, 
nr.21A; 

gelet op het bepaalde in artikel 7 van de Financiële verordening gemeente Tubbergen; 

B E S L U I T : 

De 1 e berap 2014 vast te stellen hetgeen inhoudt dat wordt ingestemd met: 
1) De mutaties zoals vermeld en toegelicht in de 1 e berap 2014 (114.022865) en deze mee te 

nemen in het herziene saldo van de (meerjaren) begroting; 
2) De geschetste voortgang, ontwikkelingen en/of risico's zoals genoemd in de diverse 

programma's; 
3) Het negatieve saldo van de jaarschijf 2014 ten bedrage van ë 344.000 te onttrekken aan de 

reserve incidenteel beschikbare algemene middelen; 
4) De negatieve saldo's voor de jaarschijven 2015 tot en met 2018, welke het uitgangspunt 

vormen voor de begroting 2015 en verder. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 

Zaaknummer: 14.08385 -114.021651 1 



gemeente 
Tubbergen ^ 

Aan de gemeenteraad 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 22A 

Onderwerp: Programmabegroting 2015 Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland Tubbergen. 

Samenvatting raadsvoorstel: 

Op 22 april 2014 is door het dagelijks bestuur van Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland 
Tubbergen ingestemd met de programmabegroting 2015 Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland 
Tubbergen. Nadien is dit stuk aan de raden van de deelnemende gemeenten Dinkelland en 
Tubbergen toegezonden om in de gelegenheid te worden gesteld hierop desgewenst zienswijzen naar 
voren te brengen. 
De raad van de gemeente Tubbergen wordt voorgesteld om: 

» kennis te nemen van de programmabegroting 2015 Openbaar lichaam Noaberkracht 
Dinkelland Tubbergen. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 

Op 22 april 2014 is door het dagelijks bestuur van Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland 
Tubbergen ingestemd met de program ma beg roting 2015 en op 30 april 2014 is de 
programmabegroting 2015 aan de raden van de deelnemende gemeenten toegezonden. De raden 
worden in de gelegenheid gesteld hierop desgewenst zienswijzen naar voren te brengen. 

Hierbij wordt voldaan aan artikel 25, eerste en vierde lid, van de gemeenschappelijke regeling 
Werkorganisatie Tubbergen-Dinkelland, waarin is bepaald dat het dagelijks bestuur de 
programmabegroting zes weken voordat deze aan het algemeen bestuur wordt aangeboden, toezendt 
aan de raden van de deelnemende gemeenten. De raden van de deelnemende gemeenten kunnen bij 
het dagelijks bestuur hun zienswijze over de programmabegroting naar voren brengen. 

Argumentatie 
De programmabegroting van de gemeenschappelijke regeling bevat de financiële aspecten die 
verband houden met de bedrijfsvoering van Noaberkracht Dinkelland Tubbergen, die tot en met het 
boekjaar 2012 waren ondergebracht in de afzonderlijke begrotingen van Dinkelland en Tubbergen. 
Vanaf het boekjaar 2013 kent Noaberkracht Dinkelland Tubbergen zijn eigen begroting. 
Onder bedrijfsvoeringskosten wordt verstaan: de (primaire en secundaire) kosten van het personeel 
en de zaken die zij nodig hebben om hun werk te kunnen uitvoeren, zoals huisvesting, ICT en tractie. 

Met betrekking tot de wijze waarop deze kosten worden verdeeld over de gemeenten Dinkelland en 
Tubbergen hebben de gemeenteraden van Dinkelland en Tubbergen op respectievelijk 18 en 17 
september 2012 ingestemd met het Verrekenmodel Tubbergen Dinkelland. In dit Verrekenmodel is als 
verdeelsleutel voor de gemeentelijke bijdragen opgenomen: 

» Dinkelland: 56,3507o 
« Tubbergen: 43,650Zo 

Bijgevoegde programmabegroting 2015 (114.017765) geeft verder invulling aan vorenstaande. 

Zaaknummer: 14.05819-114.015362 1 



Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 

Vergadering presidium op 2 juni 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. S . en B. 1 cie. R. en E. 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. S . en B. I cie. R. en E. op 16 juni 2014 

Advies aan de raad X 
0 

0 

advies akkoord te gaan met het voorstel 
advies het voorstel af te wijzen 
anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 

Zaaknummer: 14.05819 -114.015362 2 



gemeente 
Tubbergen 

Raadsbesluit Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 22B 

Onderwerp: Programmabegroting 2015 Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland Tubbergen. 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014, 
nr. 22A; 

gelet op het advies van de commissie Samenleving en Bestuur van 16 juni 2014; 

gelet op het bepaalde in artikel 169 lid 4 van de gemeentewet; 

B E S L U I T : 

Kennis te nemen van de programmabegrotìng 2015 (114.017765) van Openbaar lichaam 
Noaberkracht Dinkelland Tubbergen. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 

Zaaknummer: 14.05819-114.015362 1 





gemeente 
Tubbergen o 

Aan de gemeenteraad Vergadering: 30 juni 2013 Aan de gemeenteraad 

Nummer: 24A 

Tubbergen, 19 juni 2014 

Onderwerp: Vaststellen wijziging gemeentebegroting 2014. 

Samenvatting raadsvoorstel: 

In verband met enkele voorstellen die wij hebben gedaan aan de gemeenteraad, is het noodzakelijk 
de gemeentebegroting te wijzigen. Voor een inhoudelijke toelichting verwijzen wij u naar de 
betreffende voorstellen. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
Wij hebben aan uw raad voorstellen gedaan die het noodzakelijk maakt om de gemeentebegroting te 
wijzigen. Het gaat daarbij om: 

1. Voorstel inzake beschikbaar te stellen middelen voor de restauratiewerkzaamheden van 
de gemeentetoren van Tubbergen 
Wij stellen voor om een incidenteel budget van ë 180.000 beschikbaar te stellen voor de 
restauratiewerkzaamheden van de gemeentetoren van Tubbergen en deze kosten te dekken 
uit de reserve subsidies restauratie monumenten voor een bedrag van ë 65.000 en een reeds 
beschikbaar gestelde provinciale subsidie van ë 115.000. 

2. Voorstel inzake beschikbaar te stellen middelen voor het project "Leppel Fietsival 
2015" 
Wij stellen voor een incidenteel budget van C 12.500 beschikbaar te stellen voor het project 
"Leppel Fietsival" en deze kosten te dekken uit de Reserve Evenementensponsoring. 

3. Voorstel inzake beschikbaar te stellen middelen voor het project "Picknick" 
Noordoost Twente 2014 
Wij stellen voor een incidenteel budget van ë 15.000 beschikbaar te stellen voor het project 
"Picknick" Noordoost Twente 2014 en deze kosten te dekken uit de Reserve 
Evenementensponsoring. 

De post onvoorzien structureel 2014 blijft onveranderd op een stand van ë 30.000. 

De post onvoorzien incidenteel 2014 heeft na deze wijziging een stand van C 15.650. 

Zaaknummer: 1 



Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 

Zaaknummer: 2 



gemeente 
Tubbergen 

Raadsbesluit 

Onderwerp: Vaststellen wijziging gemeentebegroting 2014 

Vergadering: 30 juni 2014 

Nummer: 24B 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 19 juni 2014, 
nr. 24A; 

gelet op het advies van de commissie Ruimte en Economie/Samenleving en Bestuur 
van 16 juni 2014; 

gelet op het bepaalde in hoofdstuk XIII van de Gemeentewet; 

B E S L U I T : 

De 2e wijziging van de gemeentebegroting vast te stellen. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 30 juni 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.MJ. van Limbeek-Ter Haar mr. M.K.M. Stegers 

Zaaknummer: 1 




